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În Legea Educaţiei Naţionale departamentul este definit ca fiind unitatea academică funcţională, care asigură producerea, transmiterea şi valorificarea cunoaşterii în unul sau mai multe domenii de specialitate.
Atribuţiile directorului de departament sunt stabilite prin Legea Educaţiei Naţionale: „Directorul de departament realizează managementul şi conducerea operativă a departamentului (…). Directorul de departament răspunde de planurile de învăţământ, de statele de funcţii, de managementul cercetării şi al calităţii şi de managementul financiar al departamentului”.

Prezentul program managerial ţine seama de situaţia prezentă a Departamentului de Pregătire a Personalului Didactic şi Formare Continuă şi se bazează pe următoarele acte normative de referinţă:
· Legea Educaţiei Naţionale nr. 1/2011;

· OM 5745/2012 privind Metodologia-cadru de organizare a programelor de formare psihopedagogică în vederea certificării competenţelor pentru profesia didactică;

· ORDIN nr. 5561/2011 pentru aprobarea Metodologiei privind formarea continuă a personalului din învăţământul preuniversitar;

· ORDIN Nr. 5397/2013 pentru modificarea şi completarea Metodologiei privind formarea continuă a personalului din învăţământul preuniversitar;

· Regulament de Organizare şi Funcţionare al Departamentului de Pregătire a Personalului Didactic şi Formare Continuă;

· REGULAMENT privind organizarea şi desfăşurarea programelor de conversie profesională a cadrelor didactice din învăţământul preuniversitar;

· Carta Universităţii din Petroşani;

· Metodologia procesului de constituire și de alegere a structurii şi funcţiilor de conducere la nivelul Universităţii din Petroşani.

Prin programul managerial îmi propun dezvoltarea şi întărirea departamentului ca formator de specialişti şi generator de creaţie ştiinţifică şi aplicarea principiilor de seriozitate, responsabilitate şi, inevitabil, transparenţă în procesul decizional.
Misiunea didactică

Misiunea didactică se referă la resurse umane şi educaţie şi formare.
Educaţie şi formare

· modernizarea bazei materiale din laboratoarele departamentului, prin participarea la programe europene (POC 2014-2020) de investiţii în dotarea învăţământului superior şi prin stabilirea de parteneriate cu firme de profil;

· lărgirea ofertei de cursuri postuniversitare de formare şi dezvoltare profesională continuă, respectiv de conversie profesională, acestea putând fi o sursă semnificativă de venituri extrabugetare;

· adaptarea ofertei de organizare a gradelor didactice la cerinţele mediului socio-economic; 

· întocmirea documentaţiei necesară acreditării şi susţinerea demersurilor privind îmbunătăţirea planurilor de învăţământ în acord cu standardele ARACIS;

· încurajarea elaborării resurselor educaţionale în format electronic şi postarea/reactualizarea acestora pe platforma e-Learning a universităţii;

Resurse umane
· evaluarea necesarului de cadre didactice pentru următorii ani în concordanţă cu specializările existente şi cele ce vor fi propuse şi atragerea şi includerea în colectivul departamentului a celor mai valoroşi absolvenţi;

· practicarea unui stil de conducere bazat pe transparenţă decizională;

· susţinerea recompensării cadrelor didactice care depun o activitate profesională deosebită în plan didactic, ştiinţific şi administrativ;
· reprezentarea şi susţinerea propunerilor şi intereselor membrilor departamentului în faţa structurilor ierarhice superioare de decizie din universitate;

· promovarea şi asigurarea unei evaluări unitare, obiective şi transparente a personalului didactic;

· încurajarea şi sprijinirea participării cadrelor didactice programele de mobilităţi internaţionale;
Misiunea de cercetare ştiinţifică

· susţinerea valorificării rezultatelor cercetării, cu precădere prin publicarea de studii şi articole în reviste cotate ISI şi BDI, prin participare la manifestări ştiinţifice internaţionale de prestigiu;
· crearea unei baze de date cu activitatea ştiinţifică a cadrelor didactice;

· stabilirea de relaţii de colaborare cu colective de cercetare din universitate şi din afara acesteia în vederea abordării unor problematici inter-multi disciplinare cu caracter inovator; 

Misiunea civică şi culturală
· cultivarea de bune relaţii cu celelalte facultăţi din ţară, pentru realizarea unor colective în care să se dezvolte cercetarea de excelenţă;
· implicarea departamentului în Consilii Consultative cu reprezentanţi ai autorităţilor locale, organizaţii non-guvernamentale care să susţină burse de excelenţă, practica studenţilor și care să participe la optimizarea integrării profesionale a absolvenţilor; 
· încheiere de parteneriate cu autorităţi locale, organizaţii non-guvernamentale pentru implementarea unor proiecte care să sprijine şi să dezvolte comunitatea locală prin aplicarea cercetării din universitate; 
· cultivarea de bune relaţii cu liceele din judeţ, cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Hunedoara dar şi cu celelalte licee şi inspectorate din judeţele limitrofe judeţului Hunedoara;
· dezvoltarea asociaţiei foştilor studenţi şi absolvenţi ai universităţii, ALUMNI, şi valorificarea uriaşului potenţial de sprijin pentru facultate pe care absolvenţii acesteia îl reprezintă; 
· angrenarea departamentului în accesarea de fonduri europene prin programe operaţionale regionale (POR) sau prin parteneriate de tip grup de acţiune locală (GAL).

Alte menţiuni pentru susţinerea planului managerial
Programul managerial are la bază o profundă cunoaştere a problemelor specifice ale departamentului.
Declar că toate datele prezentate în CV sunt conforme cu realitatea şi că am luat la cunoştinţă faptul că declaraţiile false anulează de drept candidatura pentru funcţia de conducere vizată. Declar că funcţia de conducere pentru care candidez nu mă va situa pe o poziţie de incompatibilitate definită conform Legii nr. 1/2011.
Petroşani, 22.04.2016
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