INTERNATIONAL STUDY WEEK “EUROPEAN SOCIAL WORK AND THE CHALLENGES OF POVERTY” – SĂPTĂMÂNA DE STUDIU INTERNAŢIONAL “ASISTENŢA SOCIALĂ EUROPEANĂ ŞI PROVOCĂRILE SĂRĂCIEI”. (http://www.mruni.eu/lt/naujienos/detail.php?el=200713 ),
02.12.2013 - 06.12.2013, Vilnius, Lituania.

ASISTENŢA SOCIALĂ EUROPEANĂ ŞI PROVOCĂRILE SĂRĂCIEI - EUROPEAN SOCIAL WORK AND THE CHALLENGES OF POVERTY

· O experienţă europeană marcantă în plan academic – 



„Întotdeauna există un nou munte de explorat, o nouă frontieră de învins,
o viziune mai mareaţă...”

Neale Donald Walsch
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În perioada 02.12.2013 - 06.12.2013, în urma invitaţiei efectuate de Departamentul de Asistenţă Socială din cadrul Facultăţii de Politici Sociale a Universităţii din Vilnius, au fost furnizate activităţi de predare studenţilor specializării Asistenţă Socială, de către două cadre didactice din cadrul Departamentului de Ştiinţe Socio-Umane a Universităţii din Petroşani, prin intermediul Programului LLP – ERASMUS oferit de Universitatea din Petroşani.
Scopul principal al deplasării a fost prezentarea unor cursuri legate de problematica sărăciei şi de soluţionarea acesteia la nivel naţional, european şi internaţional, în contextul crizei socio-economice actuale.
Principalele aspecte generale, discutate în stagiul de predare, au avut ca temă „asistenţa socială europeană şi provocări actuale ale sărăciei”, iar principalele aspecte specifice vizate în cadrul activităţii de predare s-au axat pe  conturarea dimensiunilor europene asupra sărăciei, prin care studenţilor Universităţii din Vilnius li s-a oferit oportunitatea să se familiarizeze cu etimologia, tipologia, cauzele, efectele şi dimensiunile sărăciei la nivelul Uniunii Europene.
Activităţile de predare au debutat cu o prezentare de ansamblu a Universităţii din Petroşani şi a specializării Asistenţă Socială din cadrul Departamentului de Ştiinţe Socio-Umane cât şi cu prezentarea contextului social asistenţial din România şi a problematicii sărăciei în context contemporan.
În prima perioadă a stagiului de predare a fost prezentată o analiză comparativă asupra diverselor dimensiuni ale sărăciei statelor membre ale Uniunii Europene utilizându-se ca indicatori de analiză: nivelul de trai din ţările europene; rata sărăciei; sărăcia în funcţie de gen; sărăcia în funcţie de varstă; sărăcia în funcţie de origini. Ca o idee generală desprinsă din analiza comparativă realizată a fost concluzia că pauperitatea constituie o problemă comună europeană însă în aceeaşi măsură constituie şi o provocare intensă pentru domeniul asistenţei sociale.
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În următoarea perioadă a stagiului de predare a  fost abordată tematica „Cum este să trăieşti în sărăcie în România?” unde a fost prezentată o analiză calitativă inter-regională referitoare la aspecte comparative ale pauperităţii din judeţele Hunedoara şi Gorj. Metodologia predării s-a axat pe mijloace de predare audio-vizuală, utilizându-se pe lângă materialele de predare vizuale şi un film documentar intitulat „Romania – faţete ale sărăciei / Romania - Facets of poverty” axat pe tematica de cercetare enunţată anterior, film care a fost realizat de studenţii Universităţii din Petroşani, de la specializarea Asistenţă Socială. Această tematică a suscitat interesul participanţilor: studenţilor şi cadrelor didactice din Vilnius care au adresat diverse întrebări si au formulat opinii pertinente pe tematica enunţată. Această temă s-a finalizat cu identificarea similitudinilor şi diferenţierilor caracteristicilor sărăciei din România şi Lituania, în context european actual.
De asemenea, un subiect de discuţii considerat inovativ de către participanţi a fost abordat de doamna Laura Marica care a prezentat corelaţia dintre influenţa şi importanţa activităţilor sportive asupra remedierii / diminuării sărăciei populaţiei la nivel european şi naţional.
În ultima etapă a stagiului de predare au fost discutate aspecte legate de stabilirea planurilor de colaborare ulterioare ale reţelei “Adult Life Long Learning in Social Work” (ALLISW) în care Universitatea din Petroşani prin specializarea Asistenţă Socială este parteneră alături de Departamentul de Asistenţă Socială a Universităţii din Vilnius.
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Activităţile de predare au utilizat mijloace de predare moderne audio-vizuale şi interactive iar întreaga audienţă a fost implicată în discuţiile iniţiate şi în generarea şi formularea de propuneri de eradicare / diminuare a sărăciei cat şi în identificarea unor soluţii viabile la nivel european.
O altă dimensiune extrem de importantă în stagiul realizat a constat în vizitarea unor servicii sociale din Vilnius şi anume: „Centrul de zi pentru persoanele cu disabilităţi mentale Sviesa” şi  Centrul social destinat problemelor tinerilor şi comunităţii „The Blessed Jurgis” în cadrul cărora au fost prezentate modalităţi concrete de prevenţie şi intervenţie comunitară în diminuarea / remedierea / eradicarea sărăciei la nivelul categoriilor de populaţie amintite anterior.
Această mobilitate a constituit o oportunitate de diseminare a cercetărilor profesionale din domeniul problematicii sărăciei şi a posibilităţilor de soluţionare a acesteia, cat şi de identificare a similitudinilor din această sferă profesională la nivelul universităţilor partenere. 


De asemenea, acest stagiu de predare a constituit un prilej extrem de important de conexiune profesională şi un schimb constructiv de informaţii şi experienţă cu cadre didactice înalt calificate profesional din domeniul asistenţei sociale fiind doar o etapă premergătoare în extinderea partenerială instituţională şi profesională din domeniul asistenţei sociale.
Lector univ. dr. Felicia Andrioni
Prep. univ. drd. Laura Marica
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