Etudiants provenant d’UE
Conditions d’éligibilité 
Les candidats éligibles pour les places afférents aux programmes de licence de l’Université de Petrosani sont les suivants:

a) Les candidats de l’Union Européenne, de l’Espace Economique Européen et de la Confédération Helvétique qui sont issu de lycée ou collège accrédités dans leur pays d’origine et reconnus par le Ministère de l’Education. 
b)  les candidats qui appliquent pour un programme d’études en roumain doivent faire preuve du certificat de fin de l’année préparatoire en roumain, ayant une durée d’une année.  Les suivantes catégories ne doivent pas présenter le certificat de fin de l’année préparatoire en roumain:

· Les personnes qui présentent des documents d’études roumains (diplômes et certificats) ou des documents d’études et des rapports scolaires attestant, au moins, quatre années d’études consécutives en roumain, dans une unité scolaire appartenant au système national de Roumanie;

· Les personnes qui présentent des certificats de compétence linguistique afférents au niveau B1, au moins, conformément au cadre européen commun de référence pour les langues étrangères, délivrés par les institutions d’enseignement supérieur accréditées en Roumanie qui organisent l’année préparatoire en roumain pour les citoyens étrangers, par les lectorats de langue, littérature, culture et civilisation roumain des universités de l’étranger/ de l’Institut de la Langue Roumaine ou de l’Institut Cultural Roumain.
c)  Les candidats qui appliquent pour les programmes d’études de l’Université de Petrosani organisés dans une langue étrangère (Anglais) doivent présenter un certificat de compétence linguistique délivré par des institutions habilités au niveau international ou peuvent soutenir un test d’aptitudes linguistiques organisé par le Centre Linguistique « Eurolanguage » de l’Université de Petrosani. Les candidats dont la langue materne est la même que la langue d’enseignement NE doivent pas faire preuve du certificat de compétence linguistique. 
d) qui ont déposé leur dossier dans le terme précisé par l’Université de Petrosani.
Pour les citoyens de l’Union Européenne, des pays appartenant à l’Espace Economique Européen et à la Confédération Helvétique l’admission aux études universitaires de licence/ master/ doctorat observe les mêmes conditions que pour les citoyens roumains. 
Procédure d’admission des citoyens appartenant à l’UE, à l’Espace Economique Européen et à la Confédération Helvétique
L’admission, dans le cas des candidats appartenant à l’UE, à l’Espace Economique Européen et à la Confédération Helvétique comprend deux étapes:

· Obtention du certificat de reconnaissance des études antérieures du Ministère de l’Education Nationale (certificat délivré par le Centre National de Reconnaissance et Equivalence des Diplômes).

· Participation des candidats à l’examen d’admission organisé par l’Université de Petrosani.
Le dossier pour l’obtention du certificat de reconnaissance des études peut être déposé par lettre (avec accusé de réception) au Cabinet du Secrétaire en Chef de l’Université, Str. Universitatii, nr. 20, Jud. Hunedoara, code postal 332006 ou par messagerie électronique à l’adresse international@upet.ro, personne de contact: Secrétaire en Chef de l’Université, Ana Preda.

Procédure d’enregistrement des étudiants provenant de l’UE
 Les dossiers des candidats qui demandent l’enregistrement doivent être déposés, en deux copies, à l’Université de Petrosani, Str. Universitatii Nr.20, code postal 332006, à l’attention du Secrétaire en Chef de l’Université, Dr. Economiste Ana Preda.
Les dossiers peuvent être envoyés par lettre (avec accusé de réception), par messagerie électronique ou déposés au siège de l’Université, pendant la période 12.04.2017 – 10.08.2017. Les dossiers qui ne contiennent pas tous les documents spécifiés par la liste publiée et les formulaires qui ne sont pas remplis entièrement ne seront pas solutionnés. 
Documents nécessaires pour le Centre National de Reconnaissance et Equivalence des Diplômes (CNRED) en vue de délivrer le certificat de reconnaissance des études antérieures
1. a) Demande pour la reconnaissance des études antérieures en vue de l’admission aux études universitaires de licence 

     b) Demande pour la reconnaissance des études antérieures en vue de l’admission aux études universitaires de master/doctorat/DPPD
2. Diplôme/ Certificat d’études de lycée pour l’enregistrement aux études universitaires de licence/ Diplôme de licence pour l’enregistrement aux études de master/ Diplôme de master pour l’enregistrement aux études de doctorat:
· copie, dans le cas où le certificat d’études est en roumain/ anglais/ français/ espagnol/ italien
· copie et traduction en roumain pour les autres langues étrangères
 (Les diplômes originels provenant d’Italie, Grèce, Espagne, Portugal et Chypre doivent portées l’Apostille de la Convention de la Haye).
3. Rapports scolaires afférent aux années de lycée/ licence/ master;
· copie, dans le cas où le document d’études est en roumain/ anglais/ français/ espagnol/ italien
· copie et traduction légalisée en roumain pour les autres langues
4. Autres documents
Exemple: Pruebas de Aptitud para el Acceso a la Universidad, calificación Apto d’Espagne; Panellinies Exetaseis – certificat pour les examens nationaux pour lycée général en Grèce; Scholastic Aptitude Test (SAT) ou ACT des Etats Unis., etc. - copie et traduction légalisée, a l’exception des documents d’études en anglais, français, espagnol et italien. 
5. Documents personnels d’identification, en copie:

· passeport
· acte d’identité
· preuve du changement de nom (selon le cas), en copie (pour les documents en roumain/ anglais/ français/ espagnol/ italien) et traduction certifiée (pour les autres langues)

6. Frais d’évaluation de 50 Lei - copie de la preuve de paiement 

Les frais peuvent être payés par Ordre de paiement / Mandat postal / Virement bancaire, contenant le compte suivant:

Bénéficiaire: Ministère de l’Education Nationale, Cod d’identification fiscale: 13729380 Banque: Activité de Trésorerie et Comptabilité Publique du Municipe de Bucarest – ATCPMB Cod IBAN: RO86TREZ70020E330500XXXX Code SWIFT: TREZROBU Code BIC: TREZ

Les frais peuvent aussi être payés en Euro, par Ordre bancaire/ Virement bancaire, contenant le compte suivant:

Bénéficiaire: Ministère de l’Education Nationale, Cod d’identification fiscale: 13729380
Banque: Banque Commerciale Roumaine - BCR, succursale Sala Palatului Code IBAN: RO35RNCB0080005630300077

Code SWIFT: RNCBROBUCod BIC: RNCB

Les frais en Euro sont calculés conformément à http://www.bnro.ro/ au taux d’échange Leu – Euro affiché par la Banque Nationale de Roumanie le jour du virement bancaire. L’ordre de paiement ou le mandat postal issu doit contenir le code IBAN, le nom du titulaire et le nom de l’Université qui demande la reconnaissance (l’Université de Petrosani).

Légalisation des documents qui doivent être reconnus/ assimilés 
1. Dans le cas des états qui sont membres de la Convention de l’Apostille de la Haye, les documents d’études a être assimilés/ reconnus doivent porter l’Apostille de la Convention de la Haye, étant certifiés par les autorités compétentes des pays émetteurs; les certificats d’études provenant d’Italie, Grèce, Espagne, Portugal et Chypre doivent portés l’Apostille de la Convention de la Haye; les autres pays membres de l’UE seront exceptés; 

2. Dans le cas des pays qui NE sont pas membres de la Convention de l’Apostille de la Haye, les documents d’études doivent être supra certifiés ou seront accompagnés par un Certificat d’Authenticité issu par les autorités compétentes du pays émetteur; 

· la supra certification est appliquée par le Ministère des Affaires Etrangères appartenant au pays émetteur et l’Ambassade/ l’Office Consulaire de la Roumanie qui se trouve dans le pays visé ou par le Ministère des Affaires Etrangères du pays émetteur et l’Ambassade/ l’Office Consulaire de ce pays en Roumanie et le Ministère des Affaires Etrangères de Roumanie; dans le cas des pays qui ne possèdent pas des missions diplomatiques en Roumanie, les documents d’études seront certifiés par le Ministère de l’Education et le Ministère des Affaires Etrangères du pays émetteur;

· l’exemption de supra certification est possible, soit conformément à la loi ou à un traité international duquel la Roumanie fait partie, soit conformément à des relations de réciprocité
Evaluation des documents
L’évaluation des documents et la délivrance de la décision de CNRED se fait en terme de 30 jours, au maximum, depuis la date où le dossier complet a été déposé. Ce terme peut être prolongé dans le cas où des vérifications supplémentaires ou des consultations des experts étrangers sont nécessaires. 
Documents requis par l’Université de Petrosani
1. Demande d’enregistrement à l’Université de Petrosani
3. Diplôme/ Certificat d’études de lycée/ Diplôme de licence pour les études de master/ Diplôme de master pour les études universitaires de doctorat;
· copie, dans le cas où le certificat d’études est en roumain/ anglais/ français/ espagnol/ italien

· copie et traduction en roumain pour les autres langues étrangères
Dans le cas où le diplôme de baccalauréat/ licence/ master n’était pas encore délivré, il faut demander au Lycée/ Université ou l’examen de baccalauréat/ licence/ dissertation a été passée un certificat qui atteste que l’élevé/ l’étudiant a passé l’examen final ; ce certificat doit aussi spécifier la note/ moyenne obtenue!

2. Les rapports scolaires/ suppléments des diplômes afférents aux années de lycée/ licence pour les candidats aux études de master/ afférents aux années de  master pour les études universitaires de doctorat :
· copie, dans le cas où le certificat d’études est en roumain/ anglais/ français/ espagnol/ italien

· copie et traduction en roumain pour les autres langues étrangères

4. Autres documents
Exemple: Pruebas de Aptitud para el Acceso a la Universidad, calificación Apto de l’Espagne; Panellinies Exetaseis – certificat pour les examens nationaux pour lycée général en Grèce; Scholastic Aptitude Test (SAT) ou ACT des Etats Unis., etc. - copie et traduction légalisée, a l’exception des documents d’études en anglais, français, espagnol et italien. 
5. Documents personnels d’identification, en copie:

· certificat de naissance - en copie (roumain/ anglais/ français/ espagnol/ italien) et traduction certifiée (dans le cas des autres langues)

· passeport
· acte d’identité
· preuve du changement de nom (selon le cas), en copie (roumain/ anglais/ français/ espagnol/ italien) et traduction certifiée (dans le cas des autres langues)
· 3 photos (mesurant 2/3 cm)

6. Certificat médical – dans l’original
Certificat médical (dans une langue internationale) qui certifie le fait que les individuels qui veulent s’inscrire aux études organisés par l’Université de Petrosani n’ont pas des maladies contagieuses ou d’autres maladies qui ne sont pas compatibles avec les futures professions. 
7. Frais d’enregistrement/ traitement du dossier - 50 Euro - copie de la preuve de paiement des frais
Les frais peuvent être payés en Euro, par Ordre de paiement/ Virement bancaire qui doit mentionner le compte suivant:

Banque: BCR PETROSANI

Adresse de la banque : Str. Mihai Viteazu nr.4

Bénéficiaire: L’Université de Petrosani

Compte bancaire:RO34RNCB0165020175210038

Code SWIFT: RNCBROBU

Important: L’ordre de paiement ou le mandat postal doit contenir le code IBAN, le nom du candidat et le nom de la faculté!

 Critères de sélection
La sélection des candidats aux études universitaires de licence/ master (conformément aux domaines et programmes d’études) pour l’année universitaire 2017-2018 se fait par concours d’admission, en conformité avec la moyenne obtenue à  l’examen de baccalauréat dans le cas de l’admission aux études universitaires de licence et en conformité avec la moyenne de l’examen de licence dans le cas de l’admission aux études universitaires de master. Pour les études universitaires de doctorat les conditions sont prévues par la Méthodologie concernant l’organisation du concours d’admission au doctorat pour l’année universitaire 2017/2018: http://www.upet.ro/documente/metodologii/2017/Metodologia%20privind%20organizarea%20si%20desfasurarea%20concursului%20de%20admitere%20la%20doctorat%20in%20an.univ.%202017_2018.pdf 
