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MOTIVAȚIE
Înscrierea mea în competiţia pentru ocuparea funcţiei de director de departament porneşte de la valori şi principii esențiale după care intenționez să-mi derulez mandatul, cum sunt: transparenţa decizională, profesionalism, responsabilizarea individuală şi colectivă, egalitatea de şanse şi libertatea academică care m-au călăuzit de-a lungul carierei mele dezvoltate în cadrul departamentului de Ingineria Mediului și Geologie după terminarea facultăţii în anul 1998 şi are în vedere:
(experienţa mea în activitatea didactică şi de cercetare;
(1998 - prezent: doctorand cu frecvență, asistent universitar, şef lucrări, conferenţiar universitar la Facultatea de Mine;
(doctor în Mine, Petrol și Gaze din anul 2003;
(director al Departamentului de Pregătire a Personalului Didactic și Formare Continuă în perioada 2014-2015;
(activitatea ştiinţifică prezentată în CV conţine cărţi de specialitate, articole în reviste cu factor de impact, cotate în baze indexate internaţionale, participarea la conferințe naţionale și internaționale de prestigiu, participarea în granturi de cercetare naţionale şi internaţionale câştigate prin competiţii, membru în board-urile unor conferinţe, membru în board-urile ştiinţifice ale unor reviste de prestigiu internaţionale.
ÎNDEPLINIREA CONDIŢIILOR LEGALE PENTRU FUNCŢIA SOLICITATĂ

Consider că îndeplinesc condiţiile legale de eligibilitate pentru funcţia de director de departament: 

•sunt cadru didactic titular în Universitatea din Petroșani din anul 2003. În perioada mandatului solicitat nu împlinesc vârsta legală de pensionare.

•nu am primit de-a lungul carierei didactice nici o sancțiune juridică, administrativă sau academică.

•nu am desfășurat activități de poliție politică, definite prin lege. 

•nu sunt angajat în activități care să determine conflict de interese şi incompatibilități între activitatea desfășurată în facultate și alte tipuri de activități.

•apreciez că activităţile mele didactice, de cercetare şi profesionale sunt în conformitate cu statutul de cadru didactic și de membru al comunităţii academice a Universității. În calitate de director de departament (2015-2014) am dovedit aptitudini manageriale şi cunosc legislația referitoare la învățământul din România şi UE.
La întocmirea acestui program managerial am avut în vedere următoarele documente:

· Legea Educației Naționale nr.1/2011 cu modificările și completările ulterioare;

· Carta Universității din Petroșani;

· Metodologia de evaluare externă, standardele de calitate, standardele și indicatorii de performanță ARACIS;

· Regulamentul Universității din Petroșani privind evaluarea internă și asigurarea calității educației;
· Regulamentul de organizare și funcționare al Universității din Petroșani;

· documente, standarde și recomandări europene privind asigurarea calității în învățământul superior, precum și politica de asigurare a calității în Universitatea din Petroșani.

ANALIZA SITUAŢIEI ACTUALE

Dintre punctele tari ale departamentului aş dori să menţionez valoarea profesională a cadrelor didactice, incontestabilă şi recunoscută, atât la nivel naţional, cât şi internaţional, precum şi o bază materială acceptabilă, care poate fi însă mult îmbunătăţită. Punctele slabe se referă în special la reducerea îngrijorătoare a numărului de studenţi înmatriculaţi în anul I la specializările departamentului, la abandonul şcolar în anii I şi II şi la un grad redus de consolidare a relaţiilor dintre colectivele şi cadrele didactice care compun departamentul.
MISIUNE ŞI OBIECTIVE

Planul managerial pe care îl prezint pentru susţinerea candidaturii la funcţia de director al departamentului se bazează pe ideea că misiunea principală a departamentului este, în primul rând, aceea de a forma specialişti de valoare în cadrul programelor de studiu coordonate de departament, care să fie competitivi şi să se poată integra pe piaţa muncii. Nu în ultimul rând, în cadrul departamentului este necesară asigurarea condiţiilor de desfăşurare a activităţilor de cercetare de către cadrele didactice şi studenţi, precum şi facilitarea diseminării rezultatelor cercetării în publicaţii cu largă vizibilitate şi bine cotate, dar şi în rândul operatorilor economici interesaţi. Pentru atingerea acestui scop, trebuie promovată performanţa, atât în ceea ce priveşte procesul didactic, cât şi activitatea de cercetare. În acest sens, prin planul managerial propun mai multe obiective, grupate pe domenii de activitate ale departamentului.
I. ACTIVITATEA DIDACTICĂ

Obiectiv strategic
1. Îmbunătăţirea calităţii învăţământului universitar de licenţă şi master în scopul dezvoltării unui sistem educaţional la standarde europene în vederea creşterii impactului absolvenților pe piaţa muncii.

Pentru îndeplinirea acestui obiectiv strategic, Departamentul de Ingineria mediului şi Geologie va avea în vedere următoarele măsuri şi acţiuni:

(Creşterea exigenţei procesului educaţional la programele de studii universitare pentru asigurarea unei pregătiri superioare prin:

(accentuarea responsabilităţilor în ceea ce priveşte procesul educaţional şi adaptarea continuă a ofertei de specializări la cerinţele mediului socio-economic şi asigurarea compatibilităţii acesteia cu cea din spaţiul european.

(accent sporit pe programele masterale;

( asigurarea unui nivel avansat al cursurilor de la programele masterale faţă de cele de la programele de licenţă;

(eliminarea eventualelor suprapuneri, sau reluări în totalitate, a unor teme predate anterior;

(îmbunătăţirea activităţii practice de specialitate;

(asigurarea unui program de editare-actualizare a cursurilor la programele de studii organizate de departamentele facultăţii şi achiziţionarea de carte de specialitate conform resurselor alocate.

(întocmirea dosarelor de obţinere a acreditării şi reacreditarea periodică a programelor de studii, după caz;

(dezvoltarea învăţământului universitar de doctorat.

(Sporirea atractivităţii programelor de studii de licenţă/masterale prin:

(regândirea curriculei la programele de masterat în vederea ţintirii directe a unor profesii;

(extinderea şi diversificarea specializărilor de studii masterale (inclusiv prin crearea unui master cu specific didactic şi a unor programe transdisciplinare);

(realizarea unei infrastructuri moderne, adaptate învăţământului bazat pe dezvoltarea de competenţe; 

(organizarea de cursuri postuniversitare de perfecţionare, de reconversie şi formare continuă;

(organizarea de cursuri de vară cu participare naţională/internaţională cu tematici specifice domeniilor de studii organizate;

(realizarea sondajelor şi analizelor privind tendinţele înregistrate pe piaţa muncii, în vederea stabilirii unei oferte atractive de programe academice;

(sporirea gradului de informare a publicului privind oferta de studii oferită de facultatea noastră prin editarea de materiale de prezentare (ghiduri, pliante, broşuri, CD-uri etc.), pentru atragerea de studenţi din toată ţara/străini.

(Modernizarea procesului didactic prin:

(dezvoltarea infrastructurii adecvată tehnologiilor informaţiei şi comunicării;

(dezvoltarea bazei de documentare şi dezvoltarea unei infrastructuri IT (reţele de calculatoare, conexiune internet) pentru studenţi, în toate spaţiile facultăţii;

(promovarea unor tehnologii educaţionale moderne (videoproiectoare, smartboard-uri, materiale multimedia, postarea online a cursurilor şi seminariilor);

( ameliorarea activităţilor de practică profesională, printr-o mai bună colaborare între departament şi mediul socio-economic;

(continuarea modernizării şi dotării laboratoarelor.

(Creşterea competitivităţii personalului didactic/cercetare prin:

( recrutarea şi promovarea personalului didactic, în concordanţă cu normele şi practica existente în cele mai bune universităţi din ţară şi străinătate;

( continuarea politicii de ocupare a posturilor didactice vacante cu titulari, cu optimizarea raportului dintre posturile de profesor şi conferenţiar cu cele de lectori şi asistenţi;

(încadrarea şi promovarea cadrelor didactice se va face exclusiv pe baza criteriilor de calitate propuse pentru fiecare funcţie didactică de Departamentele facultăţii, avizate de Consiliul facultăţii şi aprobate de Senatul Universităţii, în concordanţă cu standardele naţionale şi Carta Universităţii

(participarea titularilor la programe de perfecţionare didactică/specialitate conform unor planuri anuale de perfecţionare;

(elaborarea şi aplicarea unor strategii de carieră şi dezvoltare personală pentru cadrele didactice tinere;

(participarea la programe de mobilităţi şi prezentarea în cadrul departamentelor a metodelor aplicate în universităţile partenere;

( iniţierea programelor de vissiting şi invitarea unor personalităţi din ţară/străinătate în domeniile programelor de studiu.

(stimularea cadrelor didactice care îndeplinesc condiţii pentru abilitarea conducerii de doctorate.

(asigurarea calităţii prin intermediul procedurilor interne în domeniu - evaluare, monitorizare, dezvoltare managerială, măsurarea performanţelor, dezvoltarea standardelor de calitate.

(Realizarea unui învăţământ performant, centrat pe student, prin:

(consultarea permanentă a studenţilor privind procesul de învăţământ;

( aplicarea unui învăţământ formativ, orientat pe problematizare;

(crearea unor condiţii corespunzătoare de efectuare a practicii de specialitate;

(formarea deprinderilor practice şi creşterea importantei practicii de specialitate;

(evaluarea continuă a capacităţii studenţilor de a aplica cunoştintele acumulate în practică; 

(stimularea interesului studenţilor pentru activitatea de cercetare ştiinţifică, integrarea acestora în colectivele de cercetare ale cadrelor didactice;

(elaborarea unor tematici ale lucrărilor de diplomă care să includă şi activităţi de cercetare;

(dezvoltarea legăturii funcţionale cu studenţii şi cu absolvenţii prin pregătirea şi includerea acestora în programe de cercetare.

(Adaptarea curriculei la cerinţele pieţei forţei de muncă prin:

(dezvoltarea programelor de studii universitare prin consultare directă cu firme şi instituţii de prestigiu din judeţele Hunedoara, Alba şi Gorj; 

(întâlniri şi consultări cu angajatori în vederea dezvoltării unei legături bine structurate cu piaţa angajatorilor atât la nivelul elaborării curriculei, dar și a stagiilor de practică.

(analiza evaluărilor efectuate în rândul absolvenţilor în ceea ce priveşte inserţia pe piaţa muncii;

(organizarea unor anchete în mediul angajatorilor, pentru a putea evalua aspectele cu care se confruntă facultatea în pregătirea absolvenţilor pentru piaţa muncii.

(Iniţierea de noi programe de studii în condiţiile în care sunt clar fundamentate, pe termen mediu şi lung:

(consultarea pe piaţa muncii privind necesitatea unei astfel de specializări ţinând cont de concurenţa în plan regional, dinamica resurselor umane, efectele produse în statele de funcţii, în planurile de învăţământ, efectivul de studenţi şi costurile financiare;

(asigurarea standardelor de performanţă impuse de ARACIS şi metodologia privind ierarhizarea programelor de studii.

II. ACTIVITATEA DE CERCETARE

Obiectiv strategic

2. Intensificarea activităţii de cercetare orientată spre nevoile actuale ale societăţii româneşti şi creşterea vizibilităţii acesteia in plan naţional şi internaţional. 

Cercetarea ştiinţifică va reprezenta, în conformitate cu misiunea şi obiectivele prevăzute în Carta Universităţii, una din componentele de bază ale activităţii academice desfăşurate în cadrul Departamentului de Ingineria Mediului şi Geologie. În domeniul cercetării ştiinţifice, departamentul va urmări îndeplinirea obiectivului strategic prin următoarele măsuri şi acţiuni:

(Creşterea numărului de publicaţii ştiinţifice şi a impactului acestora în reviste de specialitate prin:

(publicarea rezultatelor cercetării în reviste cotate ISI din ţară şi din străinătate cu factor de impact, în reviste indexate în baze de date internaţionale şi clasificate CNCS;

(creşterea numărului de publicaţii (articole/cărţi) în colaborare cu autori străini;

(sporirea participărilor la manifestări ştiinţifice din ţară/străinatate în scopul realizării unei vizibilităţi mărite a Facultăţii de Mine şi, implicit, a Universităţii din Petroșani.

(publicare de cărţi de specialitate la edituri recunoscute naţional şi internaţional.

(organizarea manifestărilor ştiinţifice ale facultăţii (conferinţe, simpozioane), cu participare internaţională, care vor asigura publicarea lucrărilor în volume cu citare în ISI Proceedings sau edituri prestigioase din ţară sau străinătate;

(Creşterea cuantumului anual al fondurilor de cercetare obţinute prin competiţie naţională şi internaţională prin:

(creşterea numărului de proiecte depuse anual la competiţiile de cercetare naţionale/internaţionale;

(creşterea ratei de succes a proiectelor participante la competiţiile de cercetare interne anuale;

(stimularea participării cadrelor didactice şi a studenţilor la programele de cercetare;

(promovarea parteneriatelor de cercetare cu universităţi din ţară şi din străinătate, pentru atragerea de finanţare prin câştigarea competiţiilor pentru proiecte la nivel naţional şi european.

(dezvoltarea cercetării interdisciplinare prin colaborarea cu parteneri din domenii adiacente (inginerie, mediu, administraţie publică etc.);

(Atingerea criteriilor de acreditare naţională a centrelor de cercetare din Departament prin:

(dezvoltarea unor colective de cercetare care să desfăşoare activităţi de cercetare competitive şi acreditarea unui centru de cercetare în departament;

(acreditarea la nivel ARACIS a unui Centrului de cercetare pentru mediu şi tehnologii de depoluare;

(continuarea organizării Simpozionului naţional Geoecolgia la un interval de 2 ani şi participarea în calitate de coorganizatori la alte manifestări ştiinţifice naţionale şi internaţionale;

(creşterea continuă a veniturilor departamentului prin participarea la granturi, contracte de cercetare ştiinţifică, precum şi prin donaţii şi sponsorizări, venituri care să asigure dezvoltarea bazei materiale şi cumpărarea echipamentelor specifice procesului de cercetare;

(dezvoltarea de laboratoare de cercetare şi dotarea cu echipamente necesare;

(implicarea în mai mare măsură a studenţilor şi masteranzilor în activitaţile de cercetare ale colectivelor din cadrul centrelor de cercetare;

(promovarea cercetării ştiinţifice cu impact în mediul economic prin atragerea agenţilor economici în susţinerea activităţilor de cercetare cu caracter aplicativ.

(Implicarea şi responsabilizarea tuturor cadrelor didactice ale departamentului în cercetare ştiinţifică prin:

(dezvoltarea de programe de cercetare la nivelul departamentului care să impună standarde de cercetare veritabile şi implicarea adecvată a tuturor cadrelor didactice şi a studenţilor celor două cicluri de învăţământ;

(utilizarea rezultatelor obţinute în activităţile de valorificare a cercetării ştiinţifice drept criterii de bază pentru evaluarea activităţilor la nivelul fiecărui cadru didactic, a departamentelor şi a facultăţii;

(susţinerea financiară a activităţilor de valorificare a rezultatelor cercetării ştiinţifice realizate de cadrele didactice, respectiv pentru: participarea la manifestări ştiinţifice de prestigiu, publicarea de lucrări în reviste de prestigiu naţional şi internaţional, editarea de cărţi în edituri naţionale şi internaţionale;

(susţinerea cadrelor didactice pentru implicare în programe de studii post-doctorale din ţară sau din străinătate. Tinerele cadre didactice (asistenţi) vor fi susţinute spre a-şi publica tezele de doctorat şi pentru obţinerea de burse de specializare în străinătate; 

(se va pune un accent deosebit pe dezvoltarea unor cercetări interdisciplinare realizate cu specialişti de la alte facultăţi şi din alte centre de învăţământ superior şi cercetare ştiinţifică din țară, care să permită participarea la rezolvarea unor proiecte ample de cercetare, finanţate de către organisme naţionale şi internaţionale;

(implicarea mai activă a personalului de specialitate din cadrul departamentului în programele internaţionale (tip Erasmus) vizând restructurarea şi modernizarea învăţământului şi cercetării ştiinţifice;

(antrenarea studenţilor cei mai buni în activitatea de cercetare prin participarea lor la simpozioane ştiinţifice studenţeşti şi cooptarea unora dintre aceştia în colectivele de cercetare ale departamentului. Dezvoltarea la studenţii interesaţi de această activitate, a imaginaţiei, gândirii creatoare, originalităţii, spiritului de iniţiativă şi inventivitate care să asigure formarea unor viitori specialişti de marcă în domeniul ingineriei mediului;

(identificarea unor modalităţi diverse de stimulare a personalului departamentului şi studenţilor cu rezultate deosebite în activitatea de cercetare ştiinţifică. În acest sens, se va acorda o pondere mai mare la promovarea ierarhiei didactice în funcţie de performanțele ştiinţifice ale candidatului. Activitatea ştiinţifică, trebuie să fie un criteriu de bază în ocuparea postului didactic.

III. MANAGEMENTUL ACADEMIC ŞI ADMINISTRATIV

Obiectiv strategic

Abordarea unui management strategic academic şi administrativ la nivelul Departamentului în acord cu cel al Facultăţii de Mine şi cel al Universităţii cu scopul consolidării poziţiei Universităţii din Petroșani pe plan regional şi naţional.

Activitatea managerială în departamentul de Ingineria Mediului şi Geologie se va baza pe consolidarea componentei academice şi a celei administrative. Conducerea facultăţii are misiunea de a elabora, adopta şi evalua politicile şi strategiile de dezvoltare ale facultăţii în acord cu cele ale Universităţii. Activitatea managerială a departamentului va avea în vedere următoarele măsuri şi acţiuni:

(Consolidarea sistemului actual de conducere colegial, participativ, bazat pe eficienţă, transparenţă, standarde etice şi implicare a membrilor departamentelor în actul managerial prin:

(implicarea activă şi responsabilă a structurilor de conducere din departament (Consiliul Departamentului) în aplicarea strategiei de dezvoltare a Departamentului; 

(elaborarea anuală a unui Plan Operaţional pentru materializarea Planului Strategic, supus discuţiilor structurilor decizionale din Departament;

(elaborarea planurilor de cercetare la nivelul Departamentului cu direcţii şi priorităţi de cercetare identificate de acestea.

(Optimizarea numărului de studenţi şi a ofertei educaţionale, prin:

(atragerea într-o pondere mai mare a absolvenţilor de liceu din Valea Jiului şi din judeţ/regiune prin creşterea atractivităţii şi calităţii programelor de studii şi prin serviciile oferite studenţilor; 

(creşterea ponderii studenţilor la programele de masterat;

(creşterea gradului de inserţie a absolvenţilor pe piaţa muncii;

(promovarea specializărilor, prin deplasări ale cadrelor didactice în liceele din judeţele limitrofe Văii Jiului (şi nu numai) în scopul prezentării perspectivei absolvenţilor, prin prezentare de pliante, afişe, filme, conferinţe tematice. 

(pentru atragerea unor viitori studenţi cu reale aptitudini în domeniul ingineriei mediului, trebuie să ne implicăm activ în participarea elevilor la simpozioanele organizate de departament.

(în cadrul acţiunii Săptămâna porţilor deschise, trebuie organizate întâlniri cu elevii din clasele a XI-a şi a XII-a de la liceele de profil, să-i invităm să viziteze laboratoarele, să participle la cursuri sau alte activităţi didactice.

(Optimizarea managementului financiar, prin: 

(adaptarea Planurilor de învăţământ pentru disciplinele fundamentale comune mai multor specializări, astfel încât să permită organizarea cursurilor comune pentru studenţii mai multor specializări pentru obţinerea unor formaţiuni de studiu rentabile financiar;

(creşterea performanţelor departamentului pentru obţinerea de fonduri sporite alocate coeficienţilor de calitate la nivel de universitate.

(Optimizarea managementului resurselor umane, prin:

(implicarea departamentului în gestionarea resursei umane şi angajarea de cadre didactice tinere în scopul dezvoltării armonioase a acestuia; 

(atragerea tinerilor absolvenţi, cu pregătire profesională de cel mai înalt nivel, spre cariera universitară, prin scoaterea la concurs şi ocuparea posturilor didactice vacante;

(promovarea cadrelor se va face conform prevederilor legale, urmărind stimularea candidaţilor pentru parcurgerea în timp optim a pregătirii şi susţinerii doctoratului, desfăşurarea continuă a muncii de cercetare ştiinţifică, participarea la manifestări ştiinţifice şi publicarea lucrărilor elaborate.

(evaluarea performanțelor va avea în vedere rezultatele obţinute în activitatea didactică şi ştiinţifică, implicarea în aplicarea reformei curriculare, aplicarea metodelor moderne în procesul instruirii teoretice şi practice a studenţilor.

(perfecţionarea personalului didactic se va realiza prin doctorat, mobilităţi interne şi în străinătate.

(Dezvoltarea infrastructurii Departamentului de Ingineria Mediului şi Geologie prin:

(modernizarea laboratoarelor didactice şi de cercetare;

(înnoirea permanentă a echipării cu aparatură modernă şi software de specialitate;

(asigurarea în condiţii optime a accesului studenţilor şi cadrelor didactice la Internet şi baze de date stiinţifice;

(modernizarea şi informatizarea completă a secretariatului;

(Promovarea programelor de studii şi cercetare ale Departamentului prin:

(dezvoltarea şi actualizarea permanentă a paginilor web ale departamentului în vederea unei promovări cât mai eficiente a programelor de studii şi cercetare;

(extinderea paginii web în limba engleză în vederea promovării acestor programe şi a atragerii de studenţi străini;

(crearea site-lui centrului de cercetare, conferinţelor şi simpozioanelor organizate prin activarea unor servicii de tip newsletter către participanţii la manifestări ştiinţifice anterioare pentru promovarea evenimentelor viitoare sau pentru propuneri de parteneriate.

(creşterea vizibilităţii programelor de studii din cadrul Departamentului în rândul elevilor prin prezentarea specializărilor în cadrul unităţilor şcolare;

(organizarea de vizite de prezentare a laboratoarelor didactice şi de cercetare ale Departamentului, grupurilor de elevi.
IV. VIZIBILITATEA NAŢIONALĂ ŞI INTERNAŢIONALĂ

Obiectiv strategic 

4. Dezvoltarea relaţiilor internaţionale ale facultăţii pentru îmbunătăţirea imaginii Departamentului şi Facultăţii în contextul creşterii prestigiului Universităţii din Petroșani.

Strategia în care se va înscrie cooperarea Departamentului de Ingineria Mediului şi Geologie cu partenerii din ţară şi străinătate se va baza pe relaţii de colaborare şi avantaj reciproc şi va fi orientată în primul rând în folosul studenţilor, titularilor facultăţii, a instituţiei în ansamblu. Din acest punct de vedere considerăm că trebuie întreprinse următoarele:

(Internaţionalizarea studiilor prin:

(afilierea Departamentului ca membru titular sau asociat la organisme internaţionale de prestigiu;

( promovarea programelor Departamentului în străinătate; 

(actualizarea informaţiilor utile pentru accederea la programele de studii şi punerea la dispoziţia celor interesaţi a materialelor informative, broşurilor, pliantelor pe pagina Web.

(dezvoltarea schimburilor de studenţi, burse de studii şi stagii de specializare cu programe de studii de profil din străinătate;

(susţinerea cadrelor didactice (inclusiv financiar) pentru participarea la manifestări internaţionale sau la stagii de specializare în străinătate şi „mandatarea” lor pentru iniţierea unor colaborări viitoare cu instituţiile organizatoare;

(implicarea a cât mai mulţi studenţi şi cadre didactice în programul de mobilităţi, încheierea de noi parteneriate şi prelungirea celor existente.

Obiectiv strategic 

5. Dezvoltarea relaţiilor de cooperare cu parteneri din mediul socio-economic, implicarea constantă şi susţinută a Departamentului în viaţa comunităţii. Pentru perioada 2020-2024 se vor lua următoarele măsuri şi acţiuni, în vederea dezvoltării colaborării pe plan naţional:

(Transformarea Departamentului într-un lider de opinie în profil judeţean/regional în ceea ce priveşte domeniile ştiinţifice, prin:

(popularizarea rezultatelor manifestărilor ştiinţifice organizate de Departament; 

(organizarea de dezbateri despre problemele stringente ale societăţii din perspectiva ştiinţifică difuzate în mass-media intervenţii publice tematice vizând viața comunităţii, în proiectele de dezvoltare durabilă a municipiului, judeţului, Regiunii de Dezvoltare Vest, în viaţa societăţii civile;

(implicarea angajatorilor în procesul de absorbţie a absolvenţilor pe piaţa muncii;

(încheierea de parteneriate cu autorităţile locale şi regionale pentru dezvoltarea de proiecte comune în folosul comunităţii;

(derularea de acţiuni comune cu instituţii şi organizaţii economice din zonă;

(colaborarea cu profesori şi elevi din învăţământul liceal la acţiunile Departamentului.

VI. MANAGEMENTUL CALITĂŢII

Obiectiv strategic 

6. Dezvoltarea unui sistem al managementului calităţii bazat pe un parteneriat activ cu studenţii 

Politica în domeniul calităţii a Departamentului de Ingineria Mediului şi Geologie va avea ca obiectiv principal realizarea de activităţi didactice şi de cercetare competitive, care să îndeplinească toate cerinţele, necesităţile şi aşteptările studenţilor prin implementarea, menţinerea şi îmbunătăţirea funcţionării sistemului de Management al Calităţii, conform cerinţelor Metodologiei de evaluare externă a standardelor de referinţă şi a listei indicatorilor de performanţi a Agenţiei pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior. 

Măsurile şi acţiunile de realizare a obiectivului strategic 6 sunt:

(Alinierea la standardele şi practicile activităţilor academice din ţările Uniunii Europene prin:

(îmbunătăţirea continuă a performanţei, eficienţei şi eficacităţii Sistemului de Management al Calităţii;

(antrenarea întregului personal în direcţia realizării obiectivelor stabilite pentru domeniile de asigurare a calităţii, capacitate instituţională, eficienţă educaţională şi Managementul Calităţii;

(dezvoltarea conceptului de „leadership” în contextul specific al învăţământului universitar;

(promovarea unui mediu academic bazat pe un parteneriat responsabil cu studenţii şi personalul Universităţii din Petroșani;

(Alocarea eficientă a resurselor materiale, financiare şi informaţionale pentru studenţi şi profesori, care să funcţioneze pe baza eficienţei, atât în procesul didactic, cât şi al cercetării prin dezvoltarea infrastructurii Departamentului şi diversificarea bazei materiale, astfel încât să se creeze condiţii cât mai bune de studiu şi de cercetare pentru studenţi şi profesori;

(stimularea participării efective şi responsabilizarea fiecărui membru al comunităţii universitare precum şi formarea spiritului de echipă;

(îndeplinirea obiectivelor generale şi specifice ale Departamentului, care să stimuleze participarea fiecărui membru al corpului didactic, administrativ şi de cercetare, precum şi a studenţilor, pentru îmbunătăţirea calităţii procesului de învăţământ.

(Îmbunătăţirea sistemului de evaluare internă a programelor de studii şi a activităţii de cercetare ştiinţifică prin:

(stabilirea programelor de îmbunătăţire a performanţelor didactice şi de cercetare a fiecărui cadru didactic, în baza raportului anual privind calitatea personalului didactic şi de cercetare;

(dezvoltarea unui sistem managerial de clasificare a performanţelor în predare, cercetare şi servicii aduse instituţiei şi comunităţii locale de către membri comunităţii academice.

(Creşterea calităţii vieţii studenţilor prin:

(asigurarea fondurilor pentru acordarea de burse sociale şi din veniturile proprii ale facultăţii;
(desfăşurarea unor activităţi de consiliere, monitorizare şi facilitare a procesului de învăţare, de orientare a studenţilor în alegerea carierei.

(sprijinirea propunerilor şi a iniţiativelor studenţilor şi cooperarea între structurile de conducere ale Departamentului şi cele ale organizaţiilor studenţeşti, în scopul implicării acestora în luarea deciziilor referitoare la problemele proprii;

(atragerea unui număr mai mare de studenţi în colectivele de cercetare ale granturilor şi implicarea lor directă în activitatea de cercetare ştiinţifică;

(organizarea, în colaborare cu organizaţiile studenţeşti, a sesiunilor anuale studenţeşti de comunicări ştiinţifice;

(publicarea facilităţilor oferite celor interesaţi, în special studenţilor, privind calificările și diplomele obținute, comparabile cantitativ şi calitativ cu cele oferite de universităţile din spaţiul european al învăţământului superior;

(Creşterea calităţii corpului profesoral - condiţie fundamentală pentru îndeplinirea misiunii universităţii:
(întărirea autocontrolului şi stabilirea de repere calitative şi cantitative prin comparaţie cu cerinţele activităţilor universitare din străinătate, pentru monitorizarea calităţii procesului de învăţământ;

(menţinerea evaluării de către studenţi a activităţii didactice (curs şi L,P/seminar), astfel încât conţinutul cursurilor şi lucrărilor practice/seminariilor să poată fi ajustat în funcţie de feed back-ul celor cărora se adresează;

(asigurarea unui climat de muncă civilizat şi eficient, care să stimuleze obţinerea de performanţe în activitatea didactică şi de cercetare, inițiativa personală şi competiţia productivă.

(Creşterea calităţii absolvenţilor, prin:

(atragerea unor candidaţi la admitere cu o pregătire iniţială superioară, prin prezentarea din timp a ofertei educaţionale începând cu cele mai bune licee din „zona de recrutare” obişnuită şi extinzând către spaţiul naţional.
CONCLUZII

Programul managerial propus, presupune a fi realizat printr-o politică managerială activă, cu asumarea de către Directorul de Departament a responsabilităţilor legate de actul managerial şi, în acelaşi timp, cu implicarea echipei manageriale alături de acesta. Pe de altă parte, fără sprijinul tuturor colegilor aceste direcţii nu pot fi duse la capăt. De aceea, Directorul de Departament va aplica un management raţional, adaptabil situaţiilor, democratic, de antrenare a cadrelor didactice şi a personalului didactic auxiliar în toate activităţile din departament: didactică, de cercetare şi administrativă.
Petroșani, 02.12.2019



Conf.univ.dr.ing. DUNCA Emilia-Cornelia
