
ANUNȚ


În conformitate cu prevederile art. 162 alin. (5) din Legea nr. 199/2023, a învățământului superior, cu modificările și completările ulterioare, Consiliul de Administrație al Universității din Petroșani informează comunitatea universitară privitor la demararea procesului de selecție a membrilor Comisiei de Etică Universitară.
Cadrele didactice titulare interesate vor depune până vineri, 18.10.2023, ora 12, în vederea selecției, o scrisoare de intenție, însoțită de un CV. Documentele se vor depune la Rectoratul Universității din Petroșani.
Menționăm că, în conformitate cu prevederile art. 162 alin. (4) din Legea nr. 199/2023, din comisiile de etică universitară nu pot face parte persoane care dețin funcția de rector, președinte al senatului, prorector, decan, prodecan, director general administrativ, director general adjunct administrativ, director de departament. De asemenea, vor putea fi membri ai comisiei de etică cadrele didactice cu prestigiu profesional, care nu au încălcat normele de etică și deontologie universitară.
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