· DEZVOLTARE COOPERARE ÎN CERCETARE CU UNIVERSITĂŢI PARTENERE DIN GEORGIA

În perioada 11 – 15 Iunie 2017, o delegaţie comună a Universităţii din Petroşani şi I.N.C.D. INSEMEX Petroşani, formată din prof.univ.dr.ing. Sorin Radu, Rectorul instituţiei de învăţământ superior, dr.ing. George Artur Găman, Director General al INSEMEX, prof.univ.dr.ing. Roland Moraru, prorector Cercetare Ştiinţifică şi Relaţii Internaţionale, prof.univ.dr.ing. Nicolae Iliaş şi dr.ing. Vlad Păsculescu – şef Laborator Cooperări şi Proiecte Internaţionale, a efectuat o vizită la Tbilisi, în Republica Georgia, la invitaţia a două prestigioase instituţii de învăţământ superior şi, respectiv, de cercetare din această ţară. 
Consacrată amplificării, dezvoltării şi concretizării relaţiilor de colaborare internaţională, vizita a debutat la LEPL Grigol Tsulukidze Mining Institute, prin ceremonia de semnare a memorandumurilor de cooperare dintre acest institut de cercetare minieră din Tbilisi şi cele două instituţii din Valea Jiului (http://mining.org.ge/en/news/13.06.17.html). 
Cu acelaşi prilej s-a desfăşurat şi şedinta consiliului ştiinţific al Institutului de Mine G. Tsulukidze consacrată expunerii şi validării primei faze a Grantului No 216968 finanţat de Fundaţia Naţională pentru Ştiinţă „Shota Rustaveli”, cu tema de cercetare „Prevention methods development against aerosol terrorism for ventilation of Tbilisi subway”, în cadrul căruia profesorii Nicolae Iliaş şi Roland Moraru deţin calitatea de consultanţi internaţionali. 
Discuţiile bilaterale purtate cu Dr. Tamaz Akhvlediani, directorul ştiinţific, prof.dr. Omar Lanchava şi dr. Giorgi Nozadze au permis identificarea unei axe prioritare de acţiune comună prin crearea unui consorţiu internaţional care să dezvolte o propunere de grant în cadrul programului Orizont 2020. 
S-a convenit ca în baza acordului inter-universitar semnat cu partenerul georgian, să se iniţieze acordul ERASMUS PLUS privind mobilităţile studenţilor şi cadrelor didactice şi s-a stabilit principiul reciprocităţii privind publicarea rezultatelor cercetării în revistele editate de cele două instituţii de învăţământ superior. 
Pe parcursul vizitei reprezentanţii Universităţii din Petroşani au mai avut întâlniri cu decanul Facultăţii de Mine şi Geologie al GTU, prof.dr. Anzor Abshilava, precum şi cu academicianul Levan Japaridze, directorul departamentului de Construcţii a structurilor subterane şi exploatări subterane din cadrul LEPL G. Tsulukidze Mining Institute.

