· KAROLY KOCSIS, UNIVERSITAR AMERICAN, ÎN VIZITĂ LA ŞCOALA CARE L-A FORMAT PENTRU O CARIERĂ DE SUCCES ÎN AMERICA DE NORD

Stabilirea de relaţii de parteneriat şi colaborare pe plan academic între University of Nevada, Reno (prin Mining and Metallurgical Engineering Department din cadrul Mackay School of Mines) şi Universitatea din Petroşani.

 
Marţi 19 iulie 2016, a avut loc conferinţa pe tema „Automated mine ventilation systems and ventilation-on-demand”, susţinută de  Associate Professor,  Karoly (Charles) Kocsis, Ph.D., P.Eng. Mining and Metallurgical Engineering Department, University of Nevada, Reno, care a efectuat o vizită de două zile ȋn Valea Jiului. 

După întâlnirile programate luni, cu conducerea Universităţii din Petroşani, cu cadrele didactice ale Facultăţii de Mine, dl. Prof. Kocsis a participat la şedinţa festivă a Senatului şi a vizitat apoi laboratoarele INCD-INSEMEX Petroşani, purtând un dialog axat pe teme ştiinţifice cu conducerea şi specialiştii instituţiei.

Astfel, Universitatea din Petroşani a pus bazele unei colaborări cu o universitate din Nevada, Statele Unite ale Americii, în cadrul căreia masteranzii şi doctoranzii ar putea avea posibilitatea să plece peste Ocean pentru a studia, dar şi de a lucra în cercetare. Prof. univ. dr. ing. Karoly Kocsis, absolvent al Institutului de Mine, promoţia 1987, considerat unul dintre cei mai mari specialişti în domeniul ventilaţiei miniere, a venit la Universitatea din Petroşani pentru a lega o colaborare cu instituţia noastră.

