· WORKSHOP „ ROMANIAN - POLISH COLLABORATION A GATEWAY TO STRENGTHENING ACADEMIC AND SCIENTIFIC LINKS”  

În 22 Mai 2019, sala de Consiliu a Facultăţii de Ştiinţe a găzduit Workshop-ul cu titlul generic „Colaborarea româno – polonă o poartă de întărire a legăturilor academice şi ştiinţifice”, organizat de prorectoratul CSRI, cu sprijinul Biroului ERASMUS +, în cadrul UPET International Days. 
La eveniment au participat profesorii Janusz K. Grabara, Sebastian Kot, Joanna Tabor şi Mariusz Szroka de la Universitatea de Technologie din Czestochowa, alături de rector, prorectori, decani, prodecani şi cadre didactice din universitatea noastră. Consacrat schimbului de idei şi identificării de noi căi de extindere şi creştere a eficienţei colaborării inter-instituţionale bilaterale, workshop-ul a abordat cu precădere aspectele legate de diseminarea articolelor şi lucrărilor ştiinţifice în reviste cu indexare şi cotare ridicată. 
În acest sens, colegii din Czestochowa au împărtăşit experienţa proprie privind modalităţile concrete prin care revista “Polish Journal of Management Studies” ai căror iniţiatori şi editori sunt a parcurs etapele de evoluţie de la o revistă comună la indexarea în baza de date SCOPUS şi – ulterior – la indexarea în Clarivate Analytics Web of Science – Emerging Sources Citation Index (ESCI). 
Discuţiile purtate au permis identificarea unor direcţii comune de cercetare care vor putea facilita în viitor publicarea de articole de către colective mixte de autori, româno – polone, o practică deja iniţiată, dar care ar fi de dorit să fie extinsă având în vedere complementaritatea preocupărilor şi nivelurilor de expertiză disponibile. S-a evidenţiat, de asemenea, creşterea în ultima perioadă a numărului de mobilităţi ERASMUS+ efectuate bilateral de catre studenţi şi cadrele didactice, atât Outgoing, cât şi Incoming, cu consecinţe pozitive asupra proceselor educaţionale, dar şi a eficienţei operării departamentelor de resort din cele două universităţi.

