· UNIVERSITATEA DIN PETROȘANI ÎN RÂNDURILE ASOCIAŢIEI TRANSFRONTALIERE A ŢĂRILOR DUNĂRENE

Tot la  Viena, în perioada 20-21 ianuarie 2019, delegaţia Universităţii din Petroşani formată din rector prof.univ.dr.ing. Sorin – Mihai Radu şi conf.univ.dr.ing. Olimpiu Stoicuţa a mai avut două întâlniri - cu cei de la Universitatea pentru Resurse Naturale și Științe ale Vieții, pe scurt BOKU, din Viena, precum și cu președintele Asociației Transfrontaliere a Țărilor Dunărene

Întâlnirea cu prof. dr. Martin Wendland și cu dr. ing. Rafat Al Aftif de la BOKU deschide o serie de noi oportunități în domeniul Cercetării, pe specialitatea de Mediu și utilizare a cărbunelui în domeniul agricol, la fertilizarea solului.
În paralel, pe această specializare există deja o deschidere cu Universitatea din Bor, Serbia, precum și cu alte două universități tot din Serbia, cele din Belgrad și din Novi Sad. Această nouă relație de parteneriate academice va da posibilitatea pe viitor să putem face niște schimburi de studenți și cadre didactice prin intermediul Programului European Erasmus +. 

În ceea ce privește întâlnirea cu una dintre personalitățile marcante ale Austriei, domnul prof. dr. Erhard Busek, fost vicecancelar al Austriei și fost ministru, s-a primit invitaţia ca Universitatea din Petroșani să facă parte, alături de alte 19 prestigioase universități din România, din Uniunea Academică a Asociației Transfrontaliere a Țărilor Dunăre. Un for european important și o imagine bună pentru universitatea noastră, iar acest nou statut ne deschide noi căi de dezvoltare în direcția parteneriatelor în Cercetare cu universități din țările riverane Dunării”. 

