· 19-20 februarie 2019: CENTRUL DE ÎNSCRIERE PENTRU STUDENŢII DIN DIASPORA LA VIENA

Pe fondul acordurilor de colaborare încheiate în 2018 între Universitatea din Petroșani și FH Technicum Wien, respectiv Innovateur Technicum Austria”, începând cu acest an, Universitatea din Petroșani cu sprijinul „Innovateur Technicum Austria” va avea un centru de înscriere pentru potențialii studenți masteranzi și studenți doctoranzi ce locuiesc actualmente în străinătate și în Austria în mod special. 

Partenerii noștri de la Innovateur Technicum, ambii de origine română, domnii Victor Maier și Adrian Manole, cu care au avut loc întâlniri la Viena, alături de reprezentantul Diasporei românești din Austria, secretarul general al Societății Austria-România și reprezentant al Academiei de Știință din Austria, domnul Lukas Marcel Vosicky, au oferit asigurări că UP va avea parte de sprijin în ceea ce privește promovarea ofertei academice, fapt ce va fi necesar pentru atragerea unor serii de studenți din Austria pe locurile alocate Românilor de pretutindeni. Pentru aceasta, Universitatea din Petroșani a deschis la Viena, un centru de înscriere. La deschiderea Centrului de înscriere al Universității din Petroșani la Viena a participat și domnul Ulrich Habsburg-Lothringen, reprezentantul  Case Imperiale de Habsburg. 

Colaborare strânsă pe viitor cu Universitatea de Științe Aplicate din Viena
La Universitatea din Petroșani există un doctorand din Austria, Michael Windish, care ocupă în țara sa funcţia de șef al „Centrului de Competențe Electronice și Tehnologia Comunicării” la Universitatea de Științe Aplicate „FH Technicum Wien”. La sediul acestei instituții academice de prestigiu mondial și european delegația română s-a întâlnit cu rectorul acestei instituții, profesorul Fritz Schmollebeck, discuția fiind fructuoasă în ceea ce privește relația pe viitor pe linie de învățământ și cercetare: S-a convenit să continuăm colaborarea pe care o avem între instituțiile noastre de învățământ și cercetare, astfel că în parteneriat vom derula noi programe Erasmus +, noi legături pe linie de Școală Doctorală, precum și noi parteneriate pe anumite proiecte europene din domeniul Cercetării”.

