PLAN STRATEGIC 2020-2024
III. CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ, DEZVOLTAREA ȘI INOVAREA
III.1. Preambul

Cercetarea științifică, dezvoltarea și inovarea reprezintă, un domeniu fundamental, de interes prioritar pentru managementul universității și pentru întreaga comunitate academică a Universității din Petroșani. Toate demersurile manageriale, atât la nivelul general al Universității, cât și la cel al structurilor ei, facultăți, departamente și centre, trebuie să se concentreze și să acționeze sinergic către obiectivul general al susținerii și dezvoltării cercetării științifice. În acest sens, cercetarea științifică trebuie stimulată încă de la nivelul procesului de învățământ, implicând atât cadrele didactice, cât și studenții. Profesorii trebuie să-și fundamenteze actul didactic pe cele mai noi și relevante rezultate ale cercetării științifice, conectând astfel procesul predării și al învățării la fluxul general al ideilor, la dinamica și deschiderile cunoașterii într-un univers al ideilor în continuă evoluție, interdisciplinar și transdisciplinar. La nivelul personalului didactic, este acută necesitatea de implicare continuă a profesorilor în activități de cercetare, proiecte și granturi științifice, de participare la manifestări științifice importante pentru domeniul de specialitate, conferințe internaționale, congrese, simpozioane etc., de realizare de studii, cercetări, comunicări relevante și publicare a acestora în volume și reviste indexate în baze de date internaționale. O prioritate a universității la acest capitol rămâne și implicarea studenților în activități de cercetare științifică, prin teme de cercetare, realizate individual sau în grupuri, prin participarea la sesiuni științifice studențești.

Pe agenda strategiei manageriale, un loc prioritar îl ocupă necesitatea de evaluare și redefinire a activității centrelor de cercetare din cadrul facultăților în vederea eficientizării acestora. De asemenea, prioritară este intensificarea activităților de cercetare la nivelul departamentelor, prin realizarea de proiecte de cercetare proprii ori în parteneriat, pe teme relevante din domeniile de interes.

Vor fi încurajate și dezvoltate în continuare competițiile interne pentru realizare de proiecte la nivelul departamentelor și facultăților, ori în parteneriate între facultăți. De asemenea, va fi sprijinit procesul de premiere a celor mai substanțiale contribuții științifice, prin articole, studii, comunicări, realizate de cadrele didactice, cu implicarea unor recompense materiale. Încurajarea și susținerea manifestărilor științifice realizate la nivelul facultăților ori al Universității, în speță conferințe internaționale ori cu participare internațională, simpozioane, seminare, workshop-uri, dezbateri, colocvii etc., constituie măsuri subordonate obiectivului general al dezvoltării cercetării științifice în Universitate. În acest context, strategia de cercetare a Universității din Petroșani este elaborată pe baza Planului managerial al Rectorului pentru perioada 2020-2024 și urmează îndeaproape dezideratele Strategiei naționale pentru cercetare, dezvoltare și inovare, plecând în formulările sale instituționale de la prevederile Strategiei Europa 2020 și a programului cadru UE pentru cercetare și inovare ,,Orizont Europa”.
Strategia cercetării științifice în cadrul Universității din Petroșani pentru perioada 2020-2024 se constituie ca un document legal de lucru al Senatului Universității. Documentul are un caracter normativ și prospectiv și angajează la o permanentă reevaluare și optimizare a opțiunilor de desfășurare și dezvoltare a cercetării științifice pentru a le aduce la nivelul evoluției realităților economice și sociale. Strategia exprimă opțiunea Universității din Petroșani de a aborda integrat domeniul cercetării științifice și de a se deschide spre parteneriatul constant cu mediul academic național și internațional, în vederea înscrierii pe coordonatele prevăzute în Aria Europeană a Cercetării și a exigențelor prevăzute de ARACIS privind asigurarea calității în învățământul superior.

Documentul strategic prezentat propune tuturor partenerilor interesați un limbaj comun de abordare și înțelegere a realităților care vizează activitatea de cercetare științifică desfășurată în  Universitatea din Petroșani, a obiectivelor prioritare, a programelor și proiectelor prioritare. Totodată, documentul exprimă prin metodologia de întocmire și adoptare o politică transparentă de management a cercetării științifice, în spirit european. 
Activitatea de cercetare științifică este o componentă obligatorie a învățământului universitar. Totodată, este activitatea de  bază  care  conferă prestigiu unei universități și asigură atragerea de studenți, fiind catalizatorul pentru toate celelalte tipuri de activități universitare. Acesta este și motivul pentru care majoritatea ranking-urilor internaționale includ dominant criterii și indicatori referitori la cercetarea științifică atunci când urmăresc să stabilească „world-class universities”. 

Conform art. 189 din Legea educației naționale, Universitatea din Petroșani și-a asumat ca misiune și cercetarea științifică, având obligația să creeze structuri tehnico-administrative care să faciliteze managementul activităților  de cercetare și a proiectelor de cercetare-dezvoltare derulate de personalul instituției. Aceste  structuri trebuie să servească și să răspundă optimal cerințelor personalului implicat în cercetare. Personalul implicat în activități de cercetare, în structurile de cercetare ale universității dispune, în limita proiectelor de cercetare pe care le coordonează, de autonomie  și de responsabilitate personală, delegată de ordonatorul de credite, în realizarea achizițiilor  publice  și a gestionării resurselor umane necesare derulării proiectelor. Aceste activități se  desfășoară conform reglementărilor legale în vigoare și fac obiectul controlului financiar intern. În acest context, cercetarea științifică constituie o componentă de bază a activității cadrelor didactice, studenților și personalului tehnic al Universității.  În vederea desfășurării în cele mai bune condiții a activităților de cercetare în perioada 2020-2024, se adoptă prezenta strategie. 

Acest cadru de dezvoltare strategică apare din necesitatea de a reflecta după o etapă parcursă asupra realizărilor sau neîmplinirilor, pentru a identifica ce ar trebui corectat și cum ar trebui gândit pentru a proiecta liniile strategice viitoare, astfel ca universitatea prin puterea de dezvoltare proprie să obțină rezultatele stabilite (țintite). Astfel, acest cadru de dezvoltare strategică ar trebui să ofere tuturor celor din cadrul UP îndrumări asupra modului în care se poate face față schimbărilor externe și cum se pot folosi oportunitățile apărute.
III.2. Misiunea și viziunea cercetării științifice în universitate

Misiunea cercetării științifice în universitate este de a genera cunoaștere și de a transmite, difuza și valorifica cunoștințele acumulate prin cercetarea științifică.  Strategia cercetării științifice este elaborată în concordanță cu obiectivele Universității din Petroșani privind cercetarea științifică, inovarea și transferul tehnologic definite de Carta Universității și se încadrează în propunerea de strategie națională în domeniul cercetării și inovării, conform căreia „La baza competitivității se află un ecosistem de inovare în care cercetarea-dezvoltarea susține avansul pe lanțurile globale de valoare adăugată. În acest mediu, excelența și spiritul antreprenorial mobilizează o masă critică de actori. Reperele globale de excelență produc o efervescență de parteneriate între organizații de cercetare și firme, de colaborări în jurul unor infrastructuri și programe de anvergură internațională pe frontierele științei”. www.cdi2020.ro 

Strategia națională reafirmă rolul statului în domeniul CDI, respectiv rolul de a crea condiții și de a stimula, pe de o parte crearea de cunoaștere, iar, pe de altă parte, aplicarea cunoașterii în interesul societății, prin inovare. Cercetarea fundamentală este pilonul numărul unu al politicii științifice și pune temeliile pe care se poate dezvolta cercetarea aplicativă. Astfel cercetarea aplicativă reprezintă investigarea originală orientată pentru obținerea de cunoștințe noi cu aplicabilitate către obiective practice apropiate și previzibile iar dezvoltarea și validarea rezultatelor ei este guvernată de cerințele pieței.

Activitatea de cercetare științifică din Universitatea din Petroșani este structurata pe trei componente fundamentale: (a) cercetarea fundamentală și aplicativă; (b) dezvoltarea tehnologică (generarea prin cercetare de produse și servicii prototip inovative) și (c) inovarea (implementarea în mediul socio-economic a serviciilor și produselor inovative), și se desfășoară prin intermediul contractelor/grant-urilor cu finanțare națională și internațională. 
UP își propune în continuare ca strânsa interacțiune între științele fundamentale și cele aplicate să se consolideze. Deși UP are un profil puternic orientat spre științele aplicate, cercetarea fundamentală trebuie susținută ca fundație pentru dezvoltarea domeniilor de cercetare inginerești. UP are, de asemenea, un semnificativ portofoliu de colaborare cu sectorul public și privat și este un important partener la nivel național și internațional, care participă la competițiile de proiecte lansate de finanțatorii publici și privați.
III.3. Obiective strategice privind dezvoltarea cercetării-dezvoltării-inovării
Misiunea universității are în vedere următoarele obiective strategice generale din perspectiva activității de cercetare științifică, dezvoltare și inovare: 

3.1.  Avansarea continuă și împărtășirea cunoștințelor din cercetare prin capacitatea cadrelor didactice și cercetătorilor de a combina excelența în domeniul științelor aplicate și ingineriei în proiecte cu beneficii tehnologice și sociale. 

3.2.  Creșterea succesului UP în arenele competiționale externe, în special în
competițiile internaționale, prin asigurarea calității ridicate a performanțelor de
cercetare. Se vor susține și crește acele domenii identificate la nivelul UP cu potențial
ridicat, recunoscute la nivel național și cu un impact semnificativ al cercetării. 

3.3.  Întărirea colaborării prin CDI în cadrul unor echipe în care membrii săi
au roluri bine stabilite: supervizori, mentori și studenți, masteranzi, doctoranzi, post
doctoranzi care primesc îndrumare pentru cercetare. Concentrarea colectivelor de cercetare în jurul unor teme majore care se înscriu în domeniul disciplinelor predate și care sprijină programele de studii în care activează cadrele didactice, pe de o parte, iar, pe de altă parte, anticiparea unor direcții de cercetare noi care să pregătească susținerea unor posibile programe de studii viitoare
3.4.  Adaptarea domeniilor și direcțiilor prioritare, în contextul general al Planului Național de Cercetare Dezvoltare și Inovare pe perioada 2020 – 2024 și documentelor de politică a cercetării elaborate de Comisia Europeană centrate pe realizarea Ariei Europene a Cercetării ERA.

3.5.  Creșterea performanței resurselor umane pe planul cercetării științifice care să asigure vizibilitatea științifică națională și internațională a Universității; 

3.6.  Particularizarea domeniilor și direcțiilor prioritare de cercetare în conformitate cu structura și specificul  facultăților din Universitatea din Petroșani;

3.7.  Dezvoltarea parteneriatelor de cooperare națională și internațională de tip public-privat și public-public (cu universități/institute de cercetare, industrie, etc.), accentuarea activităților de diseminare și transfer tehnologic pentru a îmbunătăți performanțele, vizibilitatea cadrelor didactice/cercetătorilor și a crește rolul universității pe plan local/regional/național /internațional;

3.8.  Dezvoltarea proiectelor de cercetare inter/trans-disciplinare prin activități de inovare și transfer, de cunoaștere în domeniile științifice prioritare și identificarea  surselor de finanțare ale  acestora; 

3.9.  Accelerarea integrării cercetătorilor din Universitate în sistemul național, european și internațional al cercetării;

3.10.   Dezvoltarea infrastructurii de cercetare și asigurarea resurselor de finanțare;
3.11.  Stabilirea bazelor esențiale pentru reconfigurarea si optimizarea activității de cercetare, dezvoltare și inovare într-un cadru național de competitivitate, care să permită, pe termen scurt, obținerea indicatorilor de performanță necesari clasificării instituționale a universității la categoria „educație și cercetare”;

3.12.  Stabilirea unor ținte clare și cuantificabile, prin planuri anuale operaționale, pentru activitățile de cercetare științifică, pentru asimilarea valorilor managementului calității și pentru cuantificarea eforturilor necesare în această direcție.
3.13.  Dezvoltarea unui ecosistem de inovare cu o funcționare bine articulată bazată pe valorizarea cunoștințelor acumulate de personalul și studenții din UP în utilizări practice. Astfel, UP își propune participarea la crearea de valori durabile bazându-se pe cercetare, inovare și creșterea competitivității
III.4. Obiective specifice de dezvoltare a cercetării științifice
O.S. 1. Creșterea capacității de cercetare și îmbunătățirea performanței activităților de cercetare, prin:

· Consolidarea activității Centrelor de Cercetare acreditate instituțional, cu implicarea comunității academice, sociale și economice, respectiv a unor colaboratori din mediul economic sau științific național și internațional; întărirea instituțională și diversificarea activității centrelor de cercetare din UP vizează menținerea și întărirea autonomiei centrelor de cercetare existente în acest moment în universitate, cu rezultate relevante în activitate.
· Dezvoltarea performanțelor cercetării, prin ridicarea standardelor științifice în Școala Doctorală, utilizarea mai largă a surselor de documentare
disponibile la nivelul universității și atenția riguroasă asupra conduitei etice a
comunității academice (studenți, doctoranzi, cadre didactice). 

· Stimularea activității de cercetare-dezvoltare pe bază de contracte câștigate prin competiție națională și internațională sau prin proiecte/programe de dezvoltare instituțională cu componentă de cercetare, cu finanțare europeană; Stimularea competiției interne din facultate, pentru obținerea de rezultate calitativ
superioare în activitatea de cercetare; se va încuraja participarea la competițiile interne de proiecte de cercetare, cu adresabilitate pentru cadre didactice tinere sau studenți. Vor fi sprijinite, cu precădere, proiectele comune cu mediul economic, dar și proiecte interdisciplinare, care pot aduce rezultate cu relevanță economică. Aceste proiecte vor fi finanțate și din venituri proprii ale universității, dar și prin atragerea operatorilor privați.
· Dezvoltarea resurselor umane implicate în activitatea de cercetare, atât calitativ, cât și cantitativ prin:

· evaluarea permanentă a calității activității de cercetare a cadrelor didactice, pe baza planului individual anual de cercetare, elaborat la departamente și corelarea planului strategic și a planului anual de cercetare la nivel departamente, facultăți și universitate;

· atragerea comunității academice în proiecte/programe/activități cu componentă de cercetare sau diseminare a rezultatelor cercetării;

· alcătuirea unei baze de date performante privind producția  cu scopul evitării raportărilor multiple și risipirii resurselor de timp consumat în acest sens de către cadrele didactice. Înființarea unei bazei de date și a unui program informatic care să gestioneze dinamic rezultatele cercetării la nivel individual și de departamente, facultăți, universitate ar sprijini considerabil toate cadrele didactice și structurile universitare;
· corelarea planificării cercetării cu analiza dinamică a rezultatelor obținute și cuantificarea efortului de cercetare în deplină corelație cu metodologia de evaluarea a cadrelor didactice și cu metodologia ARACIS de evaluare a activității de cercetare științifică pe programe de studii și la nivel instituțional;

· atragerea studenților meritorii în activitatea de CDI și angrenarea acestora în activități contractuale de cercetare/proiectare/dezvoltare, care să permită contactul nemijlocit cu partenerii industriali și cu modul de soluționare practică a problemelor concrete, pentru facilitarea inserției pe piața forței de muncă și pentru mobilizarea vectorului de transfer tehnologic; se are în vedere oferirea unor condiții de lucru stimulative, inclusiv prin facilități financiare de participare la conferințe internaționale de prestigiu, finanțate din venituri proprii ale Universității;
· dezvoltarea calităților manageriale a cadrelor didactice pentru conducerea proiectelor de CDI (inclusiv în cadrul lucrărilor de licență și disertație) și asimilarea generalizată a competențelor profesionale în domeniul managementului proiectelor de cercetare științifică;

· stimularea eficienței și calității activității de cercetare științifică a cadrelor didactice și studenților prin acordarea de recompense corelate cu nivelul de performanță și cu impactul rezultatelor cercetării; 
· creșterea competențelor antreprenoriale în rândul studenților, prin programe de master care dezvoltă componente de antreprenoriat și prin constituirea și dezvoltarea unor echipe la nivelul unor centre de cercetare și inovare cu activități de antreprenoriat, care să devină promotorii dezvoltării acestor competențe;
· promovarea și respectarea principiilor Codului etic al Universității din Petroșani în activitatea de cercetare științifică;

· stimularea relațiilor de colaborare cu partenerii naționali și internaționali în activități comune de cercetare și pentru transfer tehnologic, inclusiv prin mobilități de studii sau de predare/cercetare;

· susținerea cadrelor didactice care pot obține abilitarea pentru a conduce doctorate și dezvoltarea pe termen lung a unui program de organizare de noi studii doctorale;

· stimularea comunicării inter-grup în folosul stimulării cercetărilor multidisciplinare și interdisciplinare  și  informarea  permanentă  a  comunității  academice  cu  privire  la oportunitățile de cercetare în parteneriat cu specialiști sau structuri similare din țară și din străinătate.
O.S. 2: Creșterea capacității de integrare în Spațiul  European al Cercetării (E.R.A.), prin:

· Internaționalizarea activității de cercetare științifică prin stimularea participării cadrelor didactice la programul Orizont Europa, va permite facultății accederea în rândul țărilor cu o contribuție semnificativă la consolidarea Ariei europene a cercetării științifice (European Research Area). În vederea realizării acestui obiectiv vor fi promovate mobilitățile internaționale de studiu din cadrul programelor doctorale și postdoctorale și se vor stimula membrii comunității academice pentru colaborarea internațională cu scop de cercetare
științifică.
· Creșterea calității și eficienței acțiunilor de implicare, promovare sau participare în programele/proiectele internaționale pe perioada de referință, prin:

· susținerea condițiilor de participare și stimularea participării specialiștilor Universității   la  programele/proiectele  de  cercetare,   dezvoltare,   inovare  și  transfer tehnologic ale UE;

· asigurarea corelării graduale a programelor/proiectelor proprii de cercetare dezvoltate strategiile UE 2020 - 2027;

· sprijinirea și intensificarea internaționalizării activităților de cercetare prin programe de mobilități pentru cadre, cercetători și studenți, pentru asigurarea accesului la facilitățile de cercetare din instituții partenere UE;

· promovarea sau facilitarea participării la programe de specializare a cadrelor didactice tinere, pentru stimularea orientării spre cariera științifică și pentru valorificarea superioară a resurselor umane în direcțiile de cercetare asumate;

· stimularea participării și implicării în rețelele naționale și internaționale de cercetare, informare, bune practici sau transfer tehnologic, pe direcții prioritare, cu relevanță, impact și valoare adăugată pentru ERA.

· Stimularea participării cadrelor didactice și de cercetare la implementarea și dezvoltarea unor platforme tehnologice - consorții de agenți economici, universități și institute de cercetare - integrate prin conexiuni funcționale și care pot sprijini proiecte științifice comune, respectiv aplicarea la programele cadru sau de coeziune ale Uniunii Europene;

· Creșterea vizibilității internaționale și a gradului de implicare a comunității științifice și tehnologice din UP în activitatea organismelor internaționale cu vocație în cercetare, dezvoltare sau transfer tehnologic și afilierea la diferite organizații, consorții sau instituții relevante în planul cercetării științifice;

· Stimularea integrării în parteneriatele internaționale și susținerea participării la manifestări științifice, târguri și expoziții, respectiv organizarea unor evenimente / conferințe / workshop-uri similare în cadrul facultății, ca parte a planului anual de cercetare-dezvoltare;

· Creșterea gradului de informatizare a procesului administrativ și managerial al activităților de cercetare științifică.

· Participarea activă la o serie de rețele academice selectate cu atenție (EUA, etc) dar și cu alte entități/asociații care sunt active și concretizarea prin proiecte programe comune de colaborare între membrii acestora.
O.S. 3: Dezvoltarea activităților și infrastructurii CDI pe domenii prioritare și utilizarea  acestora în plan regional și național, prin:

· Crearea facilităților și asigurarea mentenanței infrastructurii de cercetare necesare
cercetării științifice. Se vor dezvolta o politică și un cadru de implementare la nivelul
universității privind investițiile, mentenanța și accesul la infrastructura de cercetare pe
scară largă. 

· Identificarea domeniilor și subdomeniilor de cercetare pentru care UP are expertiză la un nivel relevant, care poate produce efecte semnificative pe piața regională a cercetării și care au potențial pentru valorificarea superioară a bazei materiale destinată cercetării și pentru dezvoltarea acesteia;

· Creșterea numărului de parteneriate/protocoale de colaborare pe linie de cercetare între UP și structuri/institute de cercetare specializate, universități sau centre de cercetare acreditate, inclusiv cu entități din mediul economic;

· Promovarea potențialului de dezvoltare și specializare tehnologică existente la nivel regional, în contextul noilor oportunități generate de importanța strategică a regiunilor, prin aplicarea la diverse programe/proiecte finanțare din fonduri naționale, internaționale sau comunitare, care să permită dezvoltarea infrastructurii CDI;

· Utilizarea eficientă a infrastructurii de cercetare existente în universitate, stimularea creării de laboratoare de cercetare performante în vederea acreditării lor de către organisme abilitate, cu scopul recunoașterii și valorificării rezultatelor cercetărilor în mediul socio-economic; 

· Lărgirea accesului la infrastructuri de cercetare din țară și străinătate prin parteneriate cu agenți economici și instituții de învățământ și cercetare; 

· Sprijinirea cercetătorilor în utilizarea eficientă a fondurilor atrase prin activități de cercetare, inovare și transfer tehnologic pentru achiziționarea de echipamente și materiale pentru cercetare; 

· Susținerea activității de modernizare a bazei materiale a cercetării; 

· Accesul la cunoaștere/literatură științifică prin asigurarea unei baze de documentare cât mai vaste, în special prin plata taxelor de acces la bazele de date și bibliotecile on-line recunoscute pentru calitatea materialelor deținute.
· Atragerea și valorificarea surselor de finanțare externe din fonduri structurale sau de coeziune, disponibile la nivel regional sau la nivel UE, ori ofertate spre licitare de diverse organisme sau instituții naționale și internaționale;

· Dotarea cu aparatură și echipamente de înaltă performanță prin derularea programelor de cercetare finanțate din resurse atrase din mediul economic (cercetare la comandă) sau prin eforturi proprii;

· Dezvoltarea infrastructurii informaționale și de comunicații, care să permită accesul la baze de date pentru cercetarea științifică;

· Creșterea capacității de adaptare a centrelor de cercetare la regimul concurențial și la conjunctura pieței de cercetare, prin realizarea unor activități specifice de promovare publică a ofertei de cercetare, a rezultatelor cercetării, produselor și tehnologiilor noi (ex. cataloage de produse, buletine/publicații informative si promoționale, prezentări în mediile audio și vizual, demonstrații de produse/tehnologii, lansări de programe și proiecte etc.) pentru creșterea vizibilității și prestigiului la nivel național, regional și internațional.

O.S. 4. Creșterea performanței privind diseminarea rezultatelor cercetării, prin:
· Premierea rezultatelor științifice remarcabile obținute anual în domeniile specifice de
cercetare, exprimate prin brevete naționale și internaționale aplicate și valorizate
industrial și articole științifice publicate cu impact relevant. 

· Conectarea la linia de vârf a dezbaterilor științifice din domeniu (participări la conferințe de prestigiu din domeniu, inițierea de parteneriate pentru proiecte internaționale comparative de cercetare); Facilitarea schimbului de cunoștințe prin intermediul accesului liber la publicațiile și datele de cercetare ale UP și dezvoltarea unei conștientizări puternice printre cercetători și cadre didactice pentru Open Science.
· Creșterea numărului de publicații în reviste cotate Clarivate Analytics WoS și cu factor de impact semnificativ din domeniu (respectiv articole care se premiază de către UEFISCDI – Q1: zona galbenă și Q2: roșie);

· Creșterea numărului de capitole în volume colective publicate la edituri de prestigiu globale (genul editurilor universitare din țările OECD, sau editurilor comerciale globale – Elsevier, Taylor & Francis, Sage, Rowman & Litlefield,, Berghahn Books etc);

· Inițierea de volume în limbi de circulație internațională; 
· Stimularea utilizării facilităților ANELIS +, prin asigurarea accesului de la distanță. Se vor încuraja cercetătorii să participe la consiliile editoriale relevante.
· Creșterea numărului de cadre didactice/cercetători care îndeplinesc criteriile pentru a deveni directori de grant în programele europene de cercetare;

· Creare de către fiecare cadru didactic a unor conturi pe platformele scientometrice și profesionale gen Research Gate, Google Scholar, Mendely, Linkedin și Academia.edu;

· Evaluarea scientometrică a performanțelor individuale;
· Traducere și pregătire pentru publicare  în limba engleză a unor articole  ale cercetătorilor și plasarea lor la reviste științifice cu factor de impact semnificativ;
· Organizarea de conferințe, mese rotunde, ateliere de lucru, dezbateri publice;
· Identificarea unor cercetători cu prestigiu internațional și cu capital instituțional (membru în comitete de redacție, persoane care au publicații cu impact) în domeniu care să editeze volumele colective ale Editurii Universitas;

· Invitarea unor asemenea specialiști în calitate de Keynote Speaker la manifestările științifice organizate de către Universitatea din Petroșani.

O.S. 5. Creșterea volumului de fonduri atrase din cercetare, prin:

· În vederea susținerii și dezvoltării cercetării în Universitate, resursele alocate prin bugetul de stat și/sau obținute prin granturi de finanțare, în perioada 2020-2024 vor fi suplimentate cu un buget din venituri proprii destinat în exclusivitate susținerii publicării în reviste indexate și cotate Clarivate Analytics WoS. 
· În perioada 2020-2024 resursele ar trebui alocate diferențiat și cu precădere spre acele domenii de cercetare care și-au dovedit performanța (calitatea) în perioada anterioară, sens în care, Consiliul Cercetării Științifice va stabili un set de criterii de performanță și ierarhizare care să permită alocarea resurselor spre domeniile forte ale cercetării în Universitate;

· Sprijinirea echipelor de cercetare pentru participarea la competițiile de obținere a granturilor de cercetare organizate la nivel național și internațional; 

· Sprijinirea formării în jurul Universității din Petroșani, a unor poli de excelență- competitivitate la nivel regional;

· Afilierea Universității la organismele, programele sau infrastructurile regionale, europene sau internaționale în vederea creșterii competitivității cercetării științifice;

· Stimularea activităților de cercetare interdisciplinară, prin dezvoltarea unor colective puternice, cu implicarea mai multor departamente și facultăți din cadrul universității, care să desfășoare activități de cercetare competitive.
O.S. 6. Monitorizarea, evaluarea și stimularea activității de cercetare științifică prin: 
· Urmărirea randamentului echipelor de cercetare (număr de articole, volume, alte rezultate, impact); actualizarea permanentă a bazei de date ce cuprinde  rezultatele cercetării/dezvoltării/inovării definite conform categoriilor de mai jos și raportate anual;

· Articole publicate în reviste cotate Clarivate Analytics WoS, reviste cu factor de impact și Scor Relativ de Influență, articole publicate integral în volume indexate Clarivate Analitics ISI WoS;

· articole publicate în reviste cuprinse în alte Baze de Date Internaționale (BDI) cum ar fi: EBSCO, CEEOL, INDEX COPERNICUS, SCOPUS, CHEMICAL ABSTRACTS, ZENTRALBLATT, EconPapers etc.;

· articole publicate în reviste recunoscute CNCS (buletine ale universităților sau reviste recunoscute pe plan național);

· brevete de invenție acordate/ cereri de brevete naționale, europene;

· produse și servicii inovative implementate în mediul socio-economic care se bazează pe brevete de invenție;

· cărți/capitole de cărți publicate pe plan național în edituri recunoscute CNCS;

· cărți/capitole de cărți publicate pe plan internațional în edituri recunoscute;

· contracte/grant-uri de cercetare științifică naționale (cu finanțare din surse de la buget, private, grant-uri interne de cercetare);

· contracte/grant-uri de cercetare științifică internaționale (cu finanțare din programe de cercetare europene/internaționale sau private);

· participări la conferințe/workshop-uri naționale/internaționale, organizarea de astfel de manifestări științifice;

· apartenența în comitete editoriale ale revistelor cotate ISI și BDI, conferințe invitate la manifestări științifice internaționale, stagii de cercetare externă (excluzând programele Erasmus);

· Creșterea anuală a numărului de articole publicate indexate Clarivate Analytics WoS cu 15%, a celor BDI cu 20% și a granturilor de cercetare cu 10%;
· Consilierea cadrelor didactice în vederea înregistrării pe platforme care să le sporească gradul de vizibilitate și impactul cercetării (Clarivate Analytics Web of Science, Scopus, ERIH Plus, Google Scholar etc.)

· Investiții în dotări pentru activitatea de cercetare-dezvoltare (cu referire la investițiile realizate prin grant-uri interne sau externe, sponsorizări, etc);

· Identificarea oportunităților de publicare a rezultatelor cercetărilor în jurnale de renume în domeniu, cu factor mare de impact, sau cu diseminare largă, respectiv la edituri de prestigiu;

· Continuarea tradiției de organizare de manifestări științifice și încurajarea organizării de manifestări științifice noi; susținerea publicării revistelor existente;

În implementarea strategiei se vor respecta principiile definite în strategia națională CDI: responsabilitate, transparență, performanță. 

IV. RELAȚIILE INTERNAȚIONALE 

IV.1. Premise
 
Internaționalizarea va trebui să ocupe o poziție centrală în cadrul misiunii universității, a politicilor și activităților sale de bază. Dar creșterea numărului de studenți străini și introducerea de specializări cu predare într-o limbă străină necesită internaționalizarea personalului didactic și auxiliar, atât la nivel de discipline, cât și la nivel de facultăți. În cadrul universității există numeroase protocoale de colaborare cu instituții de învățământ superior din străinătate axate pe domeniul educației și cercetării științifice. 


Cooperarea internațională este unul dintre punctele importante în elaborarea strategiei de dezvoltare a universității. În ultimii ani întreg staff-ul academic (studenți, cadre didactice și personal administrativ) a beneficiat de stagii de studii/practică respectiv predare/formare în Uniunea Europeană. Aceste stagii de pregătire fac parte din programul de pregătire profesională pe tot parcursul vieții, iar rezultatele sunt tot mai vizibile, atât în atitudinea colectivă, cât și la nivel de individ. Universitatea din Petroșani are acorduri bilaterale de colaborare cu o serie de universități din Uniunea Europeană, America de Nord, dar și din estul Europei. 
Premisele pentru continuarea cu succes a acestei activități se fundamentează pe următoarele elemente:

· Evaluarea stadiului actual al cooperărilor internaționale realizate, evidențierea beneficiilor obținute în plan instituțional de către universitate, ca urmare a efortului financiar și desprinderea concluziilor care rezultă pentru noua etapă;

· Completarea strategiei de cooperare internațională pentru perioada 2020-2024 pentru mobilități studențești, plasamente ale studenților în practică, predare de cursuri de către cadre didactice în universități europene, instruire a cadrelor didactice/nedidactice în instituții europene etc.;

· Continuarea cooperării internaționale prin mobilitățile din programul Erasmus;
· Centrul Erasmus+ a fost reorganizat, s-au implementat noi proceduri, au fost actualizate o parte dintre vechile proceduri, au fost prelungite unele Acorduri bilaterale și au fost încheiate altele noi;

· Gestionarea, organizarea și monitorizarea mai eficientă a deplasărilor centrate pe obiective și rapoarte finale, urmărindu-se totodată finalizarea celor propuse;

· Vizibilitate și o popularizare mai mare a programelor de colaborare, a selecției candidaților, a instruirii celor selectați, a pregătirii lingvistice, a diseminării rezultatelor;

· Schimburi de experiență între facultăți, departamente și cadre didactice cu cele similare din străinătate, în vederea transferului de cunoștințe, imagine și cultură;

· Elaborarea unui program de cooperare extracomunitară cu Țările din sud-estul Europei, America, Asia și Africa;

· În contextul lărgirii cadrului de colaborare în domeniul cercetării științifice și al creșterii vizibilității internaționale a rezultatelor obținute se vor crea premisele stabilirii de relații de colaborare cu alte universități,  institute de cercetare, asociații profesionale recunoscute pe plan internațional.
În contextul integrării în spațiul european al învățământului superior și cercetării științifice, Universitatea din Petroșani promovează relațiile de colaborare internațională în scopul internaționalizării activităților didactice și de cercetare ca prioritate a învățământului superior autohton, ținând cont de faptul că profilul specialistului de mâine este determinat de competitivitatea în plan internațional, de procesul de globalizare și de necesitățile societății. Intensificarea procesului de internaționalizare al UP este un obiectiv important, care are ca scop creșterea calității învățământului superior și cercetării științifice, cât și a vizibilității externe a Universității din Petroșani. Iar realizarea acestui obiectiv presupune în mod imperativ corelarea activității la nivelul tuturor departamentelor implicate.
IV.2. Obiective strategice privind internaționalizarea
Obiectivele generale ale UP referitoare la procesul de internaționalizare vizează: o creștere semnificativă a vizibilității internaționale a UP, extinderea și întărirea participării în structuri și programe din U.E. și din afara acesteia, consolidarea capacităților de educație, cercetare-dezvoltare-inovare și aducerea lor la standardele internaționale printr-un management modern, orientat pe resursele umane valoroase existente în Universitatea din Petroșani. 
Internaționalizarea constituie o coordonată fundamentală a activității Universității din Petroșani și un obiectiv strategic al dezvoltării instituționale în următorul interval. Internaționalizarea reprezintă, de altfel, una dintre prioritățile politicilor învățământului superior și cercetării științifice la nivelul reformei educației din Uniunea Europeană, susținută inclusiv prin intermediul Asociației Europene a Universităților (EUA), precum și prin programele de finanțare Erasmus+. În abordarea comprehensivă a Universității, procesul internaționalizării are ca principale obiective strategice:

A. Dezvoltarea de parteneriate instituționale internaționale, ca platforme dinamice de cercetare, predare și de generare de beneficii reciproce. 

B. Extinderea studiilor în străinătate, cu accent pe dobândirea de cunoștințe care, puse în practică, să ducă la dezvoltarea interacțiunilor și cooperării internaționale. 

C. Creșterea continuă a numărului de studenți străini înscriși în toate ciclurile de  studii în cadrul universității. 

D. Globalizarea procesului didactic prin alinierea curriculelor, la toate disciplinele și la toate nivelurile. 

E. Sprijinirea cadrului internațional necesar dezvoltării cercetării, în vederea creării de noi centre de cercetare/excelență. 

F. Implicarea în activități internaționale împreună cu alte universități, organizații și agenții din țară. 

G. Explorarea potențialului unei tehnologii avansate a informației  pentru crearea de forme inovatoare de învățare (oferirea de pachete de e-learning studenților plecați în mobilitate externă). 

H. Introducerea unor programe de dezvoltare profesională dinamice care să pregătească cadrele didactice și auxiliare pentru o activitate internațională eficientă (cursuri de limbă, cursuri de specializare). 

I. Dezvoltarea și gestionarea unui portofoliu de parteneri internaționali strategici care să devină colaboratori în proiecte de cooperare internațională în învățământul superior;

J. Dezvoltarea serviciilor oferite facultăților UP în vederea dezvoltării dimensiunii lor internaționale - programe de studiu în limbi străine, programe cu diplomă dublă, atragerea lectorilor internaționali, organizarea admiterii pentru studenții cetățeni străini, organizarea de evenimente cu caracter internațional, dezvoltarea și implementarea proiectelor de cooperare cu parteneri internaționali.

K. Dezvoltarea unei baze de resurse care să permită implementarea și dezvoltarea activităților de mai sus.

IV.3. Obiective specifice și măsuri strategice
O.S. 1. Amplificarea dimensiunii internaționale a studiilor organizate în cadrul Universității din Petroșani, prin:
· Înființarea de noi programe de studii cu predare în limba engleză, pentru ciclurile de Licență și Masterat, în vederea atragerii de studenți internaționali de pe piețele emergente: fostele state sovietice, nordul Africii, unele zone din Asia, îndeosebi state în care evoluția industriei extractive parcurge o perioadă de dezvoltare susținută;
· Demararea cursurilor anului pregătitor de limba română, în baza acreditării Universității din Petroșani ca instituție organizatoare de activități didactice specifice anului pregătitor (studii de limba română și vocabular de specialitate);
· Organizarea de programe de studii masterale și doctorate în cotutelă, derulate prin cooperare internațională cu alte Universități de profil din Europa și nu numai;

· Sporirea gradului de internaționalizare a studiilor prin sprijinirea mobilităților de studiu și de practică ale studenților și cadrelor didactice din Universitatea din Petroșani, realizate în cooperare cu universități din Uniunea Europeană în cadrul programului Erasmus+; 

· Inițierea și susținerea unor programe noi de mobilitate internațională a studenților, pentru toate ciclurile de studii;   

· Organizarea de schimburi de experiență la nivel internațional prin sprijinirea programelor de tip ”visiting professor”, în cadrul cărora fie personalități marcante din cadrul unor instituții de învățământ superior din străinătate susțin prelegeri în cadrul Universității din Petroșani, axate asupra unor teme științifice de mare actualitate în domeniile în care activează, fie cadrele didactice ale Universității din Petroșani iau parte la programe similare organizate de Universități din străinătate;

· Elaborarea unui „Manual al studenților străini din Universitatea din Petroșani” care să ofere un calup de informații de sinteză pentru integrarea corespunzătoare a studenților internaționali în activitățile didactice, științifice, sociale și culturale din Universitate și din comunitatea care o înconjoară. 

O.S. 2. Dezvoltarea marketingului academic și promovarea peste hotare a ofertei educaționale a Universității din Petroșani, prin:
· Obiectivul prioritar al Centrul Relații internaționale (CRI) va consta în atragerea unui număr cât mai mare de cetățeni străini care doresc să urmeze studii universitare în cadrul Universității din Petroșani. Acest obiectiv nu poate fi realizat fără informarea, sprijinirea și ghidarea permanentă a potențialilor candidați. În cadrul departamentului, cetățenii străini vor primi toate informațiile necesare înscrierii lor în cadrul universității, precum și sprijin logistic. Aceste informații  vor fi oferite prin următoarele mijloace:
i. Postarea, pe site-ul universității, în limbile română, engleză și franceză, a informațiilor complete privind procedura de pre-înscriere și înscriere la studii;

ii. Postarea, pe site-ul universității, în limbile română, engleză și franceză, a tuturor formularelor necesare pentru procedura de pre-înscriere;

iii. Oferirea de informații și consiliere prin telefon sau e-mail;

iv. Menținerea contactului permanent prin e-mail cu candidații care și-au depus dosarele de pre-înscriere;

v. Trimiterea prin e-mail ale scrisorilor de acceptare la studii, în formă scanată, pentru ca cetățenii extracomunitari să poată depune actele în vederea obținerii vizei de studii;

vi. Îndrumarea către diversele birouri  și departamente ale universității în vederea finalizării înscrierii, consilierea privind aspecte administrative, precum și informarea în privința structurii academice a anului universitar, al orarului, taxelor de studii, permiselor de ședere, acordării de burse, etc;

vii. Informarea cu privire la drepturile și obligațiile studenților străini înscriși în cadrul UP, pe care o consider o sarcină absolut necesară a departamentului și una extrem de importantă pentru student;

viii. Oferirea de asistență în diferitele situații problematice cu care se pot confrunta studenții străini în cadrul universității la un moment dat;

ix. Direcționarea către candidați și studenți a informațiilor primite de la ambasade, ministere și alte instituții naționale și internaționale care îi vizează direct pe studenții străini.

· Creșterea numărului de unități de material documentar și de pliante redactate în limbi de circulație internațională referitoare la condițiile de studiu și de viață din Universitate, publicate și distribuite în străinătate;

· Diseminarea „Manualului studenților străini din Universitatea din Petroșani pe plan intern și internațional;
· Stabilirea zonelor geografice de interes strategic pentru recrutare și acțiune în respectivele zone. Zone cu potențial: Asia Centrală, Asia de Est, America Latină, Nordul Africii-Target: 5% studenți internaționali la studii complete din totalul populației de studenți în 2024;

· Concentrarea eforturilor pe indicatorii de internaționalizare din U-Multiranking (predare în limbi străine, mobilități studențești, personal străin angajat, doctoranzi străini, cercetare în colective internaționale, proiecte cu finanțare internațională)

· Transmiterea ofertei educaționale în limbi de circulație internațională către misiunile diplomatice române din străinătate și către ambasadele din România.

O.S. 3. Inițierea unei reforme curriculare întreprinse în sensul includerii în conținutul și/sau modalitatea de derulare a unui program de studii universitare a unui element de internaționalizare, prin:

· Predarea într-o limbă de largă circulație internațională a unor module sau chiar a unui program integral de studii cum este programul de licență „Inginerie minieră”, va facilita accesul studenților din alte țări la această ofertă educațională și ar aduce cu sine internaționalizarea studiilor pe această cale; 
· Creșterea numărului cadrelor didactice care dispun de competențe lingvistice suficiente susținerii activităților didactice într-o limbă de circulație internațională;
· Generarea altor programe de studii de licență oferite în limba engleză, precum și a unor  programe de studii de masterat (Exploatarea durabilă a resurselor minerale) și doctorat organizate prin cooperare internațională;

· Dezvoltarea unor activități extra-curriculare cu fațetă internațională (care să fie creditate): plasamente internaționale, școli de vară, conferințe etc. (ca parte a efortului integrat pentru promovarea ”internaționalizării acasă”);
O.S. 4. Sprijinirea cadrului internațional necesar dezvoltării cercetării științifice, prin:
· Organizarea Simpozionului Internațional Multidisciplinar SIMPRO edițiile 2021 și 2023 cu publicarea lucrărilor în număr special al unei reviste indexate SCOPUS și asigurarea managementului SIMPRO prin platforma EasyChair; Edițiile precedente ale conferinței au avut un bun impact în domeniile de cercetare științificǎ vizate, ca urmare anul 2018 a semnalat o creștere a numărului de participanți din țară și străinătate, precum și o creștere a calității și diversității științifice a lucrărilor prezentate. Având în vedere experiența în organizarea de manifestări științifice acumulată pe parcursul celor opt ediții anterioare ale Simpozionului Internațional Multidisciplinar „SIMPRO” de către Universitatea din Petroșani, considerăm că organizarea viitoarelor ediții va conduce la identificarea de noi posibile direcții de cercetare și de aplicare pe scară largă a noi metodologii și tehnici de cercetare, creând premisele promovării de noi proiecte de cercetare, de diversificare a cooperărilor pe internațional, cu integrarea cercetării românești din domeniu în rețelele cercetării europene și internaționale. 

· Extinderea cadrului de colaborare internațională va implica, pe termen scurt și mediu: 

a) Agenția Europeană de Securitate și Sănătate în Muncă de la Bilbao (EU-OSHA), prin intermediul Inspecției Muncii, în colaborare cu care Universitatea din Petroșani va organiza în anual Săptămâna Europeană de Securitate și Sănătate în Muncă din cadrul Campaniilor Europene 2020-2024: „Locuri de muncă sigure și sănătoase pentru toate vârstele” (https://osha.europa.eu/en/healthy-workplaces-campaigns).

b) co-organizarea, alături de Institutul Internațional de Management „IMI-NOVA”, Moldova, Università degli studi Link Campus University, Italia, Universitatea Româno – Germană din Sibiu și Alliance Française de Moldavie –AF a viitoarelor ediții ale Conferinței Internaționale „PERFORMANȚE ÎNTR-O ECONOMIE COMPETITIVĂ”, Chișinău, Republica Moldova;
c) Co-organizarea conferinței on-line International scientific and technical internet conference, în parteneriat cu Krivoy Rog National University, Ucraina, cu tema Tema conferinței a fost “Innovative Development of Resource-Saving Technologies of Mineral Mining and Processing”. Materialele conferinței urmează să fie publicate de Editura UNIVERSITAS Petroșani, ca o continuarea a colaborării inițiate și continuate începând cu  anul 2018 prin publicarea la editura Universității din Petroșani a volumelor cu autor colectiv.
d) Co-organizarea, alături de Universitatea Politehnica Timișoara, Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară Timișoara „Mihai I al României”, cu sprijinul Asociației Balcanice de Mediu (Balkan Environmental Association – BENA) și al Fundației Politehnica Timișoara, a Simpozionului International  “Global And Regional Environmental Protection (GLOREP) (http://glorep.upt.ro/). Evenimentul științific aflat va fi dedicat problematicilor de mediu globale și regionale, făcând parte din salba de conferințe organizate de BENA, anual, în spațiul balcanic, cu specific legat de protejarea mediului. Evenimentul va include mai multe secțiuni științifice în cadrul cărora oameni de știință din România și din străinătate (Albania, Canada, Croația, Macedonia, Grecia, Germania, Serbia, Slovacia, Ungaria, Turcia, China, Iran) vor prezenta lucrări de anvergură și vor dezbate teme din domeniile managementului de mediu și dezvoltării durabile, impactului asupra sănătății publice, schimbărilor climatice și evaluarea riscurilor de mediu, resurselor regenerabile de energie, planificarea urbană – smart cities, educația ecologică și conștientizarea publică.
· Creșterea numărului de afilieri la organizații cu profil academic, și/sau societăți științifice internaționale, ori asociații de profil;
· Inițierea și dezvoltarea unui parteneriat activ cu filialele Asociațiilor profesionale și științifice  naționale de interes în vederea integrării Universității în rețele colaborative internaționale.
O.S. 5. Creșterea mobilității fizice peste frontierele naționale a studenților, dar și a cadrelor didactice, ca formă tradițională a internaționalizării. 
Acest obiectiv vizează forme care includ mobilitatea intra-continentală, mobilitatea bazată pe înțelegeri și/sau acorduri inter-universitare și mobilitatea individuală, mobilitatea orizontală (între programe similare ale aceluiași ciclu de studii) și mobilitatea verticală (continuarea studiilor de ciclu superior) și se va materializa prin:

· Revederea numărului mare de acorduri internaționale pe care UP le-a semnat, în vederea actualizării în acord cu strategia de dezvoltare a UP și concentrării spre cooperări strategice, cu parteneri cheie din spațiul european, validate de realizări solide până în prezent;

· Continuarea atragerii de personalități științifice din străinătate spre cooperarea cu UP în calitate de profesori asociați sau invitați și onorarea celor care s-au implicat activ în cooperarea cu UP, prin acordarea titlurilor de Dr. Honoris Causa sau Profesor Onorific;

· Dezvoltarea facilităților pentru primirea de profesori invitați sau asociați, cercetători științifici și studenți sau doctoranzi din străinătate;

· Identificarea de noi posibilități de parteneriate și cooperare în educație și cercetare științifică (diplome în asociere, studii de masterat în comun – Joint Master), doctorat în cotutelă);

· Implicarea mult mai activă în foruri naționale și internaționale de dezbatere, deliberare, elaborare de politici și strategii în educație și cercetare, de consultanță pentru autoritățile locale, regionale și naționale, la inițierea cărora UP a participat în calitate de membru fondator sau altele asemenea;

· Susținerea instituțională a participării membrilor comunității academice a UP în asociații profesionale internaționale și în comitetele de redacție ale unor reviste internaționale de prestigiu. 

· Stimularea cadrelor didactice și a cercetătorilor din UP de a preda în universități din străinătate prin facilități de tip visiting professor, prelegeri și conferințe sau de a participa la experimente de cercetare folosind infrastructuri de cercetare. Criteriile de evaluare anuală ar trebui să aibă prevăzut un punctaj semnificativ care să recunoască pe măsură personalul care a avut astfel de mobilități. 

· Creșterea numărului de cadre didactice străine primite de la universități din afară pentru predare temporară și a numărului de cadre didactice ale Universității din Petroșani primite de  universități din străinătate pentru predare temporară (visiting professor);
· Interacțiuni crescute cu MEC, UEFISCDI, CNFIS, ANCSI, agenții guvernamentale,  companii regionale/naționale/multinaționale, autoritățile locale, rețelele universitare internaționale;

· Promovarea participării membrilor de marcă ai comunității academice a UP în organisme regionale și internaționale de prognoză, strategie, elaborare de politici de dezvoltare, organe consultative ale autorităților naționale sau regionale, organizații și asociații profesionale, și altele asemenea.
Necesitatea unei viziuni comprehensive și structurate în baza realităților din mediul profesional pe plan internațional derivă din încheierea unui ciclu major de expunere internațională a universității noastre. Chiar dacă Universitatea din Petroșani este percepută cu un nivel mediu în peisajul academic românesc, universitatea noastră trebuie să țină cont de necesitatea unor acțiuni curajoase pentru a putea inova domeniul relațiilor internaționale în contextul internațional actual. Planurile operaționale derivate în următorii ani din principiile și obiectivele strategice și specifice stabilite în acest Plan strategic vor veni în completarea valorilor și obiectivelor strategice prin prezentarea acțiunilor, resurselor bugetare, structurilor instituționale implicate și a perioadelor de timp necesare implementării strategiei propuse.
Data: 26.03.2020
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