ALLISW - Adult Life Long Learning în Social Work 
ALLISW - Adult Life Long Learning în Social Work Network (Educaţia continuă a adulţilor în asistenţă socială) constituie o rețea europeană de Asistență Socială de Educație a Adulților și Blended Learning (învăţare mixtă) ce a fost constituită în anul 2010 şi coordonată de către Universitatea din Jyväskylä, Kokkola Universitatea Consortium Chydenius, Finlanda. (http://www.chydenius.fi/en). În această reţea Universitatea din Petroşani, Facultatea de Ştiinţe, Departamentul de Ştiinţe Socio-Umane, Specializarea Asistenţă Socială este parteneră având-o ca şi coordonator al reţelei ALLISW, din partea Universităţii din Petroşani, pe d-na lector univ. dr. Andrioni Felicia din 2010 până în prezent. 

Reţeaua ALLISW (https://www.chydenius.fi/tutkimus/sosiaalitieteet/international-cooperation ) a fost fundamentată în special pe nevoile și opțiunile studenţilor specializării asistenţă socială, propunându-şi să întreprindă măsuri semnificative în dezvoltarea învățământului profesionalizat de asistență socială oferind oferte de studii pentru adulți în conformitate cu conceptul de învăţare pe parcursul vieții. Plecând de la ideea că o parte dintre studenţi sunt activi din punct de vedere profesional, având un loc de muncă, pe de o parte, iar pe de altă parte având în vedere faptul că timpul acestora este limitat pentru participarea optimă la cursuri, seminarii sau laboratoare s-a constatat necesitatea creării anumitor soluții pedagogice adaptate nevoilor în schimbare ale studenţilor și dezvoltarea cât şi optimizarea unor opțiuni inovative pentru cercetarea directă în practica asistenţei sociale.
În decursul perioadei sale de activare, reţeaua ALLISW a adăugat la cunoașterea europeană comună în asistență socială, deschiderea de noi opţiuni realiste pentru studenții adulți care au probleme cu participarea la programe de mobilitate convenționale, în situația specială de muncă și studiu a acestora. Scopul concret al ALLISW a vizat şi vizează dezvoltarea de opțiuni internaționale de învățare şi de studiu destinate studenților activi pe piaţa forţei de muncă adaptate situației lor particulare. Prin intermediul unor forme comune ale metodelor de Blended Learning, care utilizează camere de clasă bazate pe conexiuni virtuale - internet, învățământ la distanță, seminarii comune mai scurte și vizite de practică mutuale, categoriilor menţionate de studenţi le pot fi satisfacute nevoile educaţionale şi asigurarea unui cadru optim de studiu şi învăţare permanentă în domeniul asistenţei sociale.
Alături de Universitatea din Petroşani şi de Universitatea din Jyväskylä, Kokkola Universitatea Consortium Chydenius, Finlanda, din reţeaua ALLISW mai fac parte următoarele universităţi: University of Ljubljana (Slovenia), University of Lisbon (Portugalia), University of Tartu (Estonia), Mykolas Romeris University, Vilnus (Lithuania), University of Applied Sciences St. Pölten (Austria). 

Coordonator reţea ALLISW din partea Universităţii din Petroşani,

Lector univ. dr. Andrioni Felicia
https://allisw.wordpress.com/
https://www.chydenius.fi/tutkimus/sosiaalitieteet/international-cooperation#-b-adult-life-long-learning-in-social-work--allisw---b-
