CONFERINŢA INTERNAŢIONALĂ “PUTEREA DE A FI ALTFEL”

30-31 octombrie 2014, Timişoara (http://www.pfa.uvt.ro/parteneri-oficiali/ )

Departamentul de Științe Socio-Umane a Universității din Petroşani a deţinut rolul de Partener Oficial, alături de alţi parteneri internaţionali (Universita degli studi di Genova; Montpellier University, Open Research Centre for International Applied Research Studies of Innovations in Communication (ORC IARSIC), Christian Political Foundation for Europe etc.) şi naţionali (Biblioteca Națională a României; Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iași; Universitatea Transilvania din Brașov; Universitatea "Eftimie Murgu" din Reșița; Colegiul Național al Asistenților Sociali din România etc.) în cadrul Conferinţei Internaţionale « PUTEREA DE A FI ALTFEL » organizată de Universitatea de Vest din Timişoara, prin Departamentul de Asistență Socială - Facultatea de Sociologie și Psihologie și de Asociația WorldTeach, din 30-31 octombrie 2014, desfăşurată laTimişoara.

În calitate de partener oficial al conferinţei, Universitatea din Petroşani a fost reprezentată în Comitetul Onorific al conferinţei de domnul prof. univ. dr. Poanta Aron, Rector al Universităţii din Petroşani şi de domnul prof. univ. dr. Iliaş Nicolae, iar în Comitetul Ştiinţific al conferinţei Universitatea din Petroşani a fost reprezentată de doamna lector univ. dr. Andrioni Felicia (http://www.pfa.uvt.ro/comitet/ ).

Manifestarea ştiinţifică cu caracter multidisciplinar, a reunit profesionişti, specialişti, teoreticieni şi practicieni din domeniile socio-umane, invitaţi să prezinte studii/lucrări semnificative pentru domeniul lor de cercetare cu aplicabilitate în practica socială prin care să propună modele şi bune practici în domeniile de studiu și în viața de zi cu zi. Secţiunile vizate de conferinţă au fost: FAMILIE versus IZOLARE; COMUNICARE versus MANIPULARE;  A Fi versus A AVEA; GENEROZITATE versus EGOISM; INTERACȚIUNE UMANĂ PROFUNDĂ versus SUPERFICIALITATE; VALORI CREȘTINE versus VALORI CONTEMPORANE; REZILIENȚĂ versus ABANDON; BUNĂTATE versus RĂUTATE; SĂNĂTATE versus BOALĂ; ADEVĂR versus MINCIUNĂ; AUTORITATE versus PUTERE; MULȚUMIRE versus NEMULȚUMIRE; CURAJ versus FRICĂ; UNITATE ÎN DIVERSITATE versus UNIFORMITATE; ASISTENȚĂ SOCIALĂ și VALORI; TEORIA FERICIRII; A EDUCA și A FORMA CARACTERE; CREȘTINISMUL: RITUAL SAU RELAȚIE?; SOLIDARITATE și DIFERENȚĂ; ALTERITATE și FRUMUSEȚE – ÎNTÂLNIREA CU CELĂLALT!.

La patru dintre secţiunile conferinţei şi-au adus aportul ştiinţific trei cadre didactice ale Universităţii din Petroşani - Departamentul de Ştiinţe Socio-Umane (http://www.pfa.uvt.ro/wp-content/uploads/2014/10/1-PROGRAM-Conferinta-PFA-2014.pdf)  acestea contribuind la secţiunile conferinţei cu rezultatele unor cercetări ştiinţifice şi analize valoroase.

În cadrul manifestării ştiinţifice, trei dintre secţiunile în limba engleză ale conferinţei Authority & Power  of Christian Values (v4), respectiv Christian Values vs. Contemporary Values (v2) & Values of Christian Relationships (v3),  au avut-o ca moderator pe lector univ. dr. Andrioni Felicia, din partea Universităţii din Petroşani.

Conferinţa Internaţională “PUTEREA DE A FI ALTFEL” a constituit pentru Universitatea din Petroşani un prilej de a evidenţia la nivel naţional şi internaţional, prin profesionalismul reprezentanţilor săi, faptul că, în contextul provocărilor şi transformărilor sociale contemporane, un schimb de idei şi un dialog deschis axat pe principii şi valori veritabile îşi aduc contribuţia la dezvoltarea unor noi axe de cercetare fundamentate pe Adevăr, Cunoaştere, Raţiune şi Simţire, Libertate şi Normalitate. 

Dezideratul conferinţei “Puterea de a fi altfel” a constituit o provocare pentru fiecare participant de a constata că “a fi liber, de a a trăi starea de normalitate. [..]  a fi tu însuți   într-o lume grăbită și superficială, care caută în mod constant să te facă să devii altcineva, este cea mai mare, mai grea și mai provocatoare realizare!” (Runcan, P., coord. Conferinţă Internaţională „Puterea de a fi Altfel”, http://www.pfa.uvt.ro/ ).
