PERSPECTIVE INOVATIVE ÎN ASISTENŢĂ SOCIALĂ 

GRANTUL INTERNAŢIONAL “CROSS-EUROPEAN BLENDED LEARNING OF PART-TIME STUDENTS” finanțat de EASSW
Asociaţia Europeană a Şcolilor de Asistenţă Socială (European Association of Schools of Social Work) reprezintă o voce europeană comună în domeniul educaţiei în asistenţa socială. Această asociaţie, în colaborare cu alte organizaţii europene care activează în domeniul asistenţei sociale, doreşte să extindă reţeaua de educaţie europeană în acest domeniu. 

Urmare a colaborării fructuoase a Universităţii din Petroşani, încă din anul 2008, prin intermediul Specializării Asistenţă Socială, cu alte universităţi europene de prestigiu în cadrul reţelei internaţionale în asistenţa socială – Adult Life Long International Social Work (ALLISW), a fost finanţată de Asociaţia Europeană a Şcolilor de Asistenţă Socială o propunere de proiect nerambursabilă în valoare de 4000 EUR, în care universităţile europene au devenit partenere.

 În primăvara anului 2014, în cadrul reuniunii anuale a Asociaţiei European Association of Schools of Social Work (EASSW), Comitetul Executiv al acesteia a agreat finanţarea proiectului intitulat "Cross-european Blended Learning of Part-time Students” care a fost iniţiat, elaborat şi înaintat spre finanţare de doamna lector univ. dr Andrioni Felicia de la specializarea Asistenţă Socială, Facultatea de Ştiinţe din cadrul  Universităţii din Petroşani, în parteneriat cu alte cinci universităţi europene membre în reţeaua ALLISW: Universitatea din Jyväskylä -  Kokkola University Consortium Chydenius (Finlanda), Universitatea din Ljubljana-  Facultatea de Asistenţă Socială Slovenia, Universitatea din Lisabona - Şcoala de Sociologie şi Politici Publice (Portugalia), Universitatea Mykolas Romeris –Facultatea de Ştiinţe Tehnologice Specializarea Asistenţă Socială (Lithuania), Universitatea Hradec Kralove, Departamentul de Asistenţă Socială (Republica Cehă).

Proiectul menţionat a îndeplinit toate criteriile pentru finanțarea proiectelor stabilite de EASSW: coerenţă şi acurateţe în formularea obiectivelor, activităţilor, responsabilităţilor partenerilor şi rezultatelor scontate; aplicație de înaltă calitate în domeniul asistenţei sociale; proiectarea şi dezvoltarea unor modele inovative de predare în asistență socială în contextul dinamic european al adaptării stilurilor de  predare centrate pe nevoile specifice contemporane ale studenţilor.

Proiectul îşi propune să consolideze educația în asistenţa socială europeană prin oferirea unui nou tip de participare pe termen scurt și prin furnizarea unei forme de educație în asistență socială internaționalizată cu ajutorul conexiunilor virtuale, forme de educaţie destinate în special acelor studenți care nu sunt capabili să utilizeze opțiunile de mobilitate convenționale internaționale sau acelor studenți care lucrează. Scopul proiectului este de a stabili o formă bazată pe învăţarea mixtă (blended learning) şi elaborarea unui modul comun, care permite o conexiune activă europeană și posibilitatea de învățare în comun a studenților din domeniul asistenţei sociale, cât și instruirea cadrelor didactice din cadrul universităţilor partenere în utilizarea acestei forme de învăţare mixtă (blended learning) în folosul studenţilor. 

Acest proiect va crea un model - cadru de lucru pentru această nouă formă de învățare mixtă, cu posibilitatea extinderii acesteia la nivel internaţional prin dezvoltarea conținutului său de la an la an. 
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