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Rezumat:

În vederea publicării, lucrarea va fi însoţită de un scurt rezumat, de maxim 10 rânduri.

Cuvinte cheie:

Se vor indica maxim șase cuvinte cheie


1. Introducere


Lucrarea în extenso, va cuprinde maxim 6 pagini (obligatoriu număr par de pagini – 2, 4 sau 6), inclusiv imagini şi tabele. Ultima pagină trebuie să fie ocupată cu text în proporție de peste 50%.

Font preferat: Times New Roman 

Titlul: 12 pct. mărime, îngroşat (bold) şi centrat. Lăsaţi un rând liber după titlu.


Autor(ul)ii: 11 pct.; prenumele şi numele se scriu cu caractere îngroşate, numele cu majuscule. Subliniaţi numele celui care prezintă lucrarea şi scrieţi adresa sa de e-mail dedesubt. Lăsaţi un rând liber după. 


Numele coordonatorului trebuie însoţit de titlul ştiinţific/gradul didactic complet. După, lăsaţi un rând liber.

Rezumatul de maxim 10 rânduri (10 pct.), după care, fără spațiu vor fi scrise 4 - 6 cuvinte cheie (10 pct. italic)


2. Conținutul lucrării


Textul (10 pct.) trebuie spaţiat la un rând. Lăsaţi un rând liber înainte de titluri și subtitluri (dacă există), dar nu lăsaţi după. Titlurile și subtitlurile trebuie îngroşate (bold). Lucrarea se redactează în limba română, inclusiv textul din cadrul figurilor.

2.1. Prima parte


Bibliografia va fi redactată la 10 pt. Se recomandă citarea referinţelor în text, după următorul model: pentru un singur autor: (Ionescu, 2015); pentru doi autori: (Ionescu și Popescu, 2012); pentru mai mulți autori: (Ionescu et al., 2013);


2.2. Partea a doua


Nu inserați numere de pagină, acestea vor fi adăugate ulterior în cadrul volumului.


Formatul paginii: A4, Sus/Top, Jos/Bottom, Stânga/Left, Dreapta/Right: 2 cm; Tab 1 cm, Header/Footer 1.25 cm.
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Fig. 1. Geoecologia 

Numerotarea figurilor și a tabelelor se va realiza succesiv, în ordinea apariţiei în text. Descrierea figurilor și tabelelor se va realiza conform modelului (imediat după figură respectiv înainte de tabel, font 10 pct. cuvintele Fig. X. și Tabelul X. îngroșat, denumirea figurii și tabelului italic). Se va lăsa un rând liber înainte și după figuri și tabele. Figurile și tabelele vor fi centrate în pagină. Textul din tabel trebuie să fie de minim 8 pct., iar figurile clare.
Tabelul 1. Tabel centralizator

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	



3. Concluzii

Este de preferat ca succesiunea capitolelor să urmeze o structură logică, cu referiri cel puțin la: Introducere, Scop, Descrierea zonei/obiectivului studiat, Materiale și metode de cercetare, Rezultate și discuții, Concluzii. Capitolele vor fi numerotate.

Bibliografie: 


1.
Nume Autor, (anul), Titlul, Editura; (în ordine alfabetică).


2.
Popa A. (coordonator), Tătărâm N., Fodor D., Pauliuc S., Stiopol V., Ionescu M., Lăzărescu V., Rotunjanu I., Pană I., Anastasiu N., Bărbulescu A., Constantinescu E., Dragastan O., Orbocea M., Șeclăman M., (1984), Manualul Inginerului de Mine, vol. I, Ed. Tehnică, Bucureşti.

Important de reținut:
* Sunt acceptate numai înscrierile efectuate până la data de 20 aprilie 2022, prin completarea formularului de înregistrare online (https://www.upet.ro/geoeco/2022/);
* Organizatorii își rezervă dreptul de a respinge lucrările care nu se încadrează în domeniile / tematica propusă și care nu sunt conforme cu caracterul tehnic - ingineresc al simpozionului;

* Organizatorii își rezervă dreptul ca în funcție de tematica abordată să redirecționeze lucrările care nu au fost corect încadrate prin formularul de înscriere de către autori, către celelalte domenii;

* Organizatorii își rezervă dreptul de a redirecționa lucrările din cadrul unor domenii care nu au întrunit un număr suficient de înscrieri către domenii cu tematică înrudită, să comaseze anumite domenii care înregistrează un număr scăzut de lucrări înscrise sau să constituie secțiuni „open”;

* Secțiunea preuniversitară se va desfășura separat;

* Vor fi acceptate în vederea publicării numai lucrările transmise în format electronic (.doc / .docx), prin email, la adresa geoecologia@upet.ro, până la data desfășurării simpozionului sau predate moderatorilor secțiunii în ziua susținerii și care respectă întocmai regulile de redactare prevăzute la adresa https://www.upet.ro/geoeco/2022/, secțiunea „Instructiuni”;
* Vor fi acceptate spre publicare numai lucrările care au fost susținute în cadrul programului simpozionului;
* Recenzia lucrărilor va fi efectuată de comitetul editorial împreună cu moderatorii secțiunilor inclusiv pe baza întrebărilor / răspunsurilor / observațiilor din timpul prezentării;

* Lucrările acceptate în urma recenziei vor fi publicate în volumul simpozionului ce va fi disponibil la adresa https://www.upet.ro/geoeco/2022/;

* Lucrările elevilor, studenților și masteranzilor care întrunesc condițiile de mai sus vor fi prezentate în concurs și publicate;

* Lucrările doctoranzilor care întrunesc condițiile de mai sus vor putea fi prezentate în afara concursului și publicate;

