EXTRAS din Procesul verbal al Comisiei de concurs pentru ocuparea funcției de DIRECTOR DPPD

 În conformitate cu Metodologia de organizare și desfășurare a concursului pentru ocuparea funcției de director al Departamentului de Pregătire a Personalului Didactic şi Formare Continuă, pentru perioada 2020-2024, aprobată prin Hotărârea Senatului nr.36 din 03.04.2020, în data de 09.04.2020 s-a desfășurat concursul pentru ocuparea funcției de Director DPPD. La concurs a participat un singur candidat și anume Dl. Conf. univ. dr. ing. Mihăilescu Sorin.
Conform Metodologiei menționate, Comisia de concurts a fost formată din: Rector, Președintele Senatului Universitar, Prorectorul cu cercetarea științifică și relațiile internaționale, Prorectorul pentru învățământ și asigurarea calității, respectiv Prorectorul pentru relațiile cu mediul de afaceri, promovarea universității și admitere. În urma analizei dosarului de concurs și a răspunsurilor oferite de candidatul Conf. univ. dr. ing. MIHĂILESCU SORIN, acesta a obținut un scor final de 95 de puncte.

[bookmark: _GoBack]În consecință, Dl. Conf. univ. dr. Mihăilescu Sorin este declarat câștigător al concursului pentru ocuparea funcției de Director al Departamentului pentru Pregătirea Personalului Didactic. 
Comisia de concurs: 
1. Prof.univ.dr.ing. RADU Sorin Mihai – președinte 
2. Conf.univ.dr.ing. PĂTRĂȘCOIU Nicolae – membru 
3. Conf.univ.dr.ec. DURA Codruța – membru 
4. Prof.univ.dr.ing. MORARU Roland – membru 
5. Prof.univ.dr.ing. PETRILEAN Dan-Codruț – membru
