Universitatea din Petroșani

anunță

In conformitate cu Legea nr. 1/2011 -Legea educației naționale și HG nr. 681/2011 privind Codul studiilor universitare de doctorat, cu modificările și completările ulterioare, Universitatea din Petroșani anunța organizarea concursului pentru ocuparea funcției de director al Consiliului pentru Studii Universitare de Doctorat (CSUD) pentru mandatul 2022-2026, concurs ce va avea loc în data de 08.07.2022, la Rectoratul Universității din Petroșani, Sala Senatului, începând cu ora 10,00. 

Dosarele de concurs se depun în perioada 20.06-24.06.2022, la Universitatea din Petroșani, str. Universității nr. 20, Petroșani, jud. Hunedoara, cod poștal 332006. 

La concurs se pot prezenta numai persoanele care au dreptul de a conduce doctorate și care îndeplinesc standardele minimale și obligatorii pentru acordarea atestatului de abilitare in vigoare la data publicării in Monitorul Oficial al României, Partea a III-a, a anunțului privind scoaterea la concurs a postului.

Detaliile cu privire la derularea concursului (calendar, documente necesare pentru dosarul de concurs, Metodologia de desfășurare a concursului pentru ocuparea funcției de director CSUD din cadrul IOSUD Universitatea din Petroșani) se regăsesc pe site-ul universității, la adresa https://www.upet.ro/intpublic/
 Informații suplimentare se pot obține la sediul Universitarii din Petroșani,  Rectorat, telefon 0254543491.

Rector,

Prof.univ.dr. ing. Sorin Mihai RADU

