
ANUNŢ IMPORTANT

	
· Sesiunea de reexaminare din perioada 28.02-04.03.2022 se va desfășura în regim on line pentru studenții programelor de studii de licență,  master și programele de formare psihopedagogică.
· În această sesiune se susțin doar restanțe pentru examenele aferente semestrului I (din anul curent și din anii anteriori).
· NU se pot susține reexaminări în vederea măririi notei în această sesiune.
· Sesiunea se va realiza în regim CU TAXĂ pentru toate examenele susținute. Calculul taxelor de reexaminare se realizează în conformitate cu Hotărârea Senatului Universitar nr. 28/25.02.2021 
punctele 7-9), disponibilă la linkul:                              https://www.upet.ro/documente/2021/Taxe%20invatamant%20pt.%20an%20univ.2021-2022.pdf
Plata taxelor de reexaminare se poate face online de pe site-ul                                                   universităţii prin modulul UMS Plăţi online/Alte plăţi, sau fizic, la Casieria Universităţii din Petroșani.
· În perioada 21.02-25.02.2022, ora 14, studenții programelor de studii de licență, master și programele de formare psihopedagogică care vor dori să participe la sesiunile de reexaminare, vor completa formularele Google Forms disponibile pe site-ul www.upet.ro, la rubrica Studenți → Informații utile și anunțuri. Chestionarul va cuprinde datele de contact corecte şi complete, disciplinele la care se dorește reexaminarea, seriile şi numerele aferente documentelor doveditoare ale plății taxei de reexaminare. 
· Studenții Facultății de Științe vor completa chestionarul pentru fiecare disciplină restantă pentru care doresc reexaminare.
· Studenții de la programele de formare psihopedagogică nivelul I, II vor completa chestionarul de la Facultatea de Științe.
· Studenții Facultății  de IME și cei ai Facultății de Mine vor completa o singura data chestionarul și vor trece toate disciplinele restante pentru care doresc reexaminare.
· După centralizarea cererilor de reexaminare, secretariatele facultăților vor transmite cadrelor didactice situația studenților care se vor prezenta la examenele restante de la disciplinele la care acestea sunt titulare, împreună cu datele de contact ale studenților respectivi.




